Мониторинг СМИ 9 – 22 ноября 2022 года

Упоминаний всего: 162, из них в федеральных СМИ – 51

Телевидение: 7 Интернет: 98 Печать: 15 Радио: 42

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 24

По инициативе ОСО и СМИ: 92

ГТРК «Чита»

https://gtrkchita.ru/news/?id=53875

10 нояб 2022, 09:50

Международная конференция "Научный вектор в Азиатско-Тихоокеанский регион" стартует в ЗабГУ

Сегодня, во Всемирный день науки за мир и развитие, в Забайкальском госуниверситете стартует международная научно-практическая конференция молодых ученых под названием "Научный вектор в Азиатско-Тихоокеанский регион". Участие в масштабном событии примут представители научных сообществ из девяти городов России, а также из КНР, Белоруссии и Монголии.

Молодые ученые поделятся наработками и идеями в области изучения социальноэкономического и политического характера, а также выступят с докладами на тему проблемы охраны окружающей среды в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Конференция проводится научноаналитическим студенческим объединением Забайкальского госуниверситета в рамках реализации проекта "Код науки: Дальний Восток". Открытие и пленарное заседание пройдут в 14.00 в актовом зале ЗабГУ. Форум продолжится 11 ноября, в рамках 10 секционных заседаний будет заслушано свыше 100 докладов по актуальным направлениям.

https://gtrkchita.ru/news/?id=53893

11 нояб 2022, 14:57

Векторы развития Азиатско-Тихоокеанского региона обсудили молодые ученые на конференции в ЗабГУ

В Забайкальском государственном университете стартовала международная научно-практическая конференция молодых ученых "Научный вектор в Азиатско-Тихоокеанском регионе". Мероприятие приурочено ко Всемирному дню науки за мир и развитие. О чем говорили участники пленарного заседания, и куда устремлен "научный вектор" молодых, расскажет Екатерина Орлова.

А вектор устремлен действительно далеко - молодые ученые в своих исследованиях взяли курс на страны Азиатско-Тихоокеанского региона. На пленарном заседании говорили об актуальных проблемах стран ATP, в том числе связанных с экологией, безопасностью, социально-экономическим развитием региона. На заседании выступили со своими исследованиями и представители КНР.

Анна Шапиева, заместитель проректора по науке и инновациям Забайкальского государственного университета: "Действительно сегодняшняя конференция, во-первых, носит междисциплинарный характер. Она организована силами прежде всего нашего студенческого научного объединения НАСО, который выиграл в текущем году грант Министерства науки и высшего образования РФ. Всего в конкурсе принимали участие порядка 300 вузов, победителями стали 40, в том числе и наше СНО".

В числе затронутых тем и самые передовые, например, возможность внедрения в образовательные практики искусственного интеллекта, как это уже происходит в КНР. Такое направление имеет хорошие перспективы, говорит участница конференции из ЗабГУ Владислава Трофимчук.

Владислава Трофимчук, студентка 4 курса ЗабГУ: "В перспективе не только образование, также и медицина, строительство и многих других сфер будет актуальна тенденция внедрения данных технологий: искусственный интеллекта, как я уже и говорила, облачные данные, робототехника и многое другое".

https://gtrkchita.ru/news/?id=54173

22 нояб 2022, 06:50

ЗабГУ присоединился к ассоциации "зелёных" вузов России

Забайкальский госуниверситет и межрегиональная общественная экологическая организация "ЭКА" подписали соглашения о сотрудничестве и вступлении ЗабГУ в ассоциацию "зелёных" вузов России. В объединение входят 140 университетов из 50 регионов страны.

Инициатором присоединения ЗабГУ к организации выступили волонтёры студенческого экологического отряда "Эдельвейс". Это даёт возможность обмениваться идеями, планами, консультироваться и делиться опытом с другими университетами по организации мероприятий, направленных на сохранение комфортной и чистой природной среды. В планах и совместные мероприятия со студентами и преподавателями других университетов страны.

Россия 24 – Чита

https://gtrkchita.ru/news/?id=53892

11 нояб 2022, 13:16

Межвузовская игра по экономике "Ключевая ставка" прошла в Чите

Межвузовская игра по экономике "Ключевая ставка", где студенты на несколько часов стали специалистами различных ведомств, прошла в Чите. Учащиеся ЗабГУ, ЧИБГУ и ЗабИЖТа попытались решить непростые экономические задачи. С подробностями Анастасия Горинова.

За этим столом - не просто студенты, а представители правительства, Росстата, Союза промышленников и предпринимателей и справочного центра Google Аналитика. В ходе первого раунда им предстояло разгадать кроссворды и ребусы по своей специализации и получить за них баллы. Эти баллы новоизбранные специалисты обменивали на информацию о тенденциях и положении экономики страны.

<...> В итоге игры наилучшие результаты показала смешанная команда юридического факультета и факультета экономики и управления ЗабГУ.

https://gtrkchita.ru/news/?id=54067

17 нояб 2022, 18:16

Научная конференция IX "Фахретдиновские чтения" стартовала в Чите

Одна из древнейших религий - ислам - вот уже 1100 лет исповедуется на российской земле. Первыми ее официально приняли народы Волжской Булгарии. Соблюдая просветительские традиции, сегодня представители мусульманского духовенства и исследователи встретились на научной конференции в Забайкальском государственном университете. Какие вопросы вошли в повестку мероприятия, - узнавали наши коллеги.

Зал заседаний Ученого совета ЗабГУ в этом году принимает IX "Фахретдиновские чтения" - научную конференцию, объединяющую ученых-исламоведов и религиозных деятелей со всей страны. Участников большого для региона события поприветствовал губернатор и отметил, как важно в наше время обращаться к истокам.

Александр Осипов, губернатор Забайкальского края: "Очищая от всего наносного, от огромного количества стереотипов, которые мы за века обрели, и погружаясь в ту первоначальную чистоту, мы, скорее, всего будем находить ответы".

Ответы на вопросы о гармоничном развитии общества. За 1100 лет ислам оставил след в культурном коде страны, образовательных и воспитательных процессах, а транслируемые им ценности закрепились как общечеловеческие.

<...> Изучение многолетнего опыта позволит определить приоритеты на будущее. И потому конференция рассчитана на достижение практических результатов.

Артем Жуков, профессор кафедры философии Забайкальского государственного университета: "Главным является обращение к российской молодежи, к студентам, к студентам Забайкальского государственного университета с раскрытием темы истории и культуры России, наших глубоких корней, где ислам играет очень большую роль".

https://gtrkchita.ru/news/?id=54117

19 нояб 2022, 14:23

Концерт в честь открытия стелы "Город трудовой доблести" состоялся в Чите

Церемония награждения, песни и танцы. На сцене краевой филармонии прошел праздничный концерт, посвященный открытию стелы "Чита - город трудовой доблести". Подробности у Анастасии Гориновой.

С воспоминаний, как много сделали наши земляки в годы Великой Отечественной и каким трудом ковали Победу в тылу, начинается торжественное представление. Им - предкам - дань уважения, а нашим современникам - тем, кто помог Чите добиться гордого звания и установить в самом сердце города его символ, - слова благодарности.

Александр Сапожников, руководитель администрации ГО "Город Чита": "Это был кропотливый труд. Очень много было проделано работы. Российско-военно историческое общество хочу поблагодарить, что большой вклад тоже сделали. Мы все вместе трудились. И нам присвоили звание Города трудовой доблести".

Мемориальный комплекс получился по-истине монументальным. На барельефах и самой стеле, в буквальном смысле, застыла история, ведь изображенные на символе памяти эпизоды - реальные фотографии.

<...> Виктор Мерцалов, доктор исторических наук, профессор кафедры истории ЗабГУ: "Конечно, это очень высокое признание всей общественности, всего общества нашей страны, нашего государства и, конечно, я один из тех, кто был причастен к нахождению Читы этим почетным званием. Приятно видеть итог своего труда".

Вместе с Виктором Мерцаловым награды - благодарственные письма от губернатора Забайкалья, получили еще 14 историков и краеведов региона. Тех, кто проделал огромную работу, чтобы Чита все-таки получила почетный статус "Города трудовой доблести"...

РТК «Забайкалье»

https://zrtk.ru/article/9124

18:58, 18.11.2022

Забайкальские сапсёрферы начнут тренировки в бассейне с опозданием

Забайкальские сапсёрферы привозят медали с соревнования Всероссийского уровня несмотря на все трудности, которые преподносит им забайкальская природа: холодное короткое лето позволяет тренироваться только до сентября. Какие ещё проблемы возникают на их пути и с чьей помощью они решаются — выясняли корреспонденты телеканала «Забайкалье».

Казалось бы, в ноябре не может идти речь о том, чтобы заниматься водными видами спорта, такими как сапсёрфинг и рафтинг. Однако забайкальские спортсмены доказывают обратное: они не только продолжают тренировки, но и участвуют во Всероссийских соревнованиях.

<...> На открытую воду тоже уже не выйдешь: Елена отмечает, что с сентября по май тренироваться в нашем крае просто невозможно из-за погодных условий. На Черном море эти сроки сдвигаются – там сапсёрферы выходят на воду вплоть до декабря. Но решение уже найдено.

Алексей Пешков, заместитель председателя федерации рафтинга и спортивного туризма Забайкальского края: «Вчера была проведена встреча с нашим партнёром в стенах ЗабГУ, на которой нам пообещали выделить бассейн, уже начиная со следующей недели. В бассейне мы проводим общую физическую подготовку, проводятся занятия по плаванию, и мы оттачиваем свои навыки и элементы сапсёрфинга»...

Чита.Ру

https://www.chita.ru/text/education/2022/11/09/71801336/

9 ноября 2022, 14:37

Место проректора Хатьковой в ЗабГУ занял бывший сотрудник ДВФУ

Бывший сотрудник Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) Илья Купряшкин заменил Алису Хатькову на посту проректора по науке и инновациям Забайкальского государственного университета. Информация о должности Купряшкина размещена на сайте ЗабГУ.

Ректором ЗабГУ в сентябре стала Оксана Мартыненко из ДВФУ. После этого в ректорате вуза начались кадровые перестановки, с Дальнего Востока приехал новый проректор Михаил Казмерчук. Бывший руководитель ЗабГУ Сергей Иванов стал советником при ректорате вуза. Источник «Чита.Ру» при этом сообщал, что в скором времени экс-сотрудник ДВФУ заменит Алису Хатькову.

На сайте сказано, что Илья Купряшкин до 2022 года занимал должность заместителя проректора по научной работе — директора Департамента развития научно-исследовательской деятельности и научных коммуникаций Дальневосточного федерального университета.

Кроме того, из сообщений на сайте следует, что руководителем бухгалтерского учета и финансового контроля 3абГУ стала Марина Кантур — ранее она работала на аналогичной должности в Школе педагогики ДВФУ.

Проректором по развитию ЗабГУ назначена Ольга Еремеева. О ней никакой подробной информации на сайте вуза нет.

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/10/71804543/

10 ноября 2022, 15:42

Четверокурсника из ЗабГУ призвали на срочную службу — он же хочет служить после окончания вуза

Студента 4-го курса Забайкальского государственного университета в Чите призвали на срочную службу, хотя 23-летний парень учится очно на бюджетном месте, сообщила корреспонденту «Чита.Ру» 10 ноября мама четверокурсника Оксана Юрьевна.

В 2022 году осенний призыв на срочную службу в России начался с опозданием на месяц. При этом сообщалось, что осеннего призыва не будет в Каларском и Тунгокоченском округах, а также в Тунгиро-Олекминском районе, так как они относятся к районам Крайнего Севера в Забайкалье.

По ее словам, молодой человек готовится к окончанию университета, защите диплома и госэкзаменам, поэтому пока что в армию идти не собирался, хоть и хочет этого — но только после завершения учебы. При этом сложилось так, что студент во время обучения находился в академическом отпуске по семейным обстоятельствам, а когда вышел из него, снова оказался на третьем, а не на четвертом (как должен был) курсе из-за отсутствия группы для обучения. Справка из ЗабГУ, подтверждающая понижение курса из-за отсутствия набора и пролонгацию окончания обучения студента до августа 2023 года, имеется в распоряжении редакции.

— Эту справку он отнес в военкомат, она подтверждает, что он еще учится. Но никого это не волнует. Есть повестка за подписью военкома Читы Селезнева, по которой он должен явиться в военкомат 15 ноября для отправки в Вооруженные силы РФ (копия повестки имеется в распоряжении «Чита.Ру»). При этом он в вузе прошел военную кафедру, от службы никогда не планировал уклоняться, просто еще не пришло время. Уйти в армию прямо перед защитой диплома — это неправильно. Потом снова будет сложно восстановиться, тем более он учится на бюджете, — рассказала женщина.

Она добавила, что обращалась за помощь в комитет солдатских матерей: «У них в группе, помимо моего сына, еще троих ребят также забирают. Что за необходимость делать это именно сейчас, а не следующей осенью, когда они доучатся? Сейчас мне пришлось нанимать адвоката, чтобы помог разобраться в этой ситуации».

Оперативно получить комментарий военных комиссаров Читы и Забайкальского края на момент публикации «Чита. Ру» не удалось.

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/11/71807534/

11 ноября 2022, 14:16

«Решение по ним пока не принято». Военком Забайкалья — о призыве на срочку четверокурсников из ЗабГУ

Военный комиссар Забайкальского края Юрий Шувалов прокомментировал историю с возможным призывом четверокурсников ЗабГУ, которые учатся очно, но им пришли повестки, заявив, что решение пока не принято. Об этом он сообщил корреспонденту «Чита.Ру» 11 ноября.

Ранее сообщалось, что студенту 4-го курса Забайкальского государственного университета в Чите пришла повестка на срочную службу, хотя 23-летний парень учится очно на бюджетном месте. При этом однажды он был в академическом отпуске, после которого из-за отсутствия подходящей группы был понижен на один курс, из-за чего срок обучения в вузе для него увеличился. По словам мамы студента, повестки пришли еще трем его однокурсникам.

— Их, во-первых, еще не призвали и не направили в войска. Во-вторых, у них ситуация такая, что они брали академический отпуск, после которого, так вышло, у них срок обучения в вузе увеличился на 2 года. То есть основание для права на отсрочку они потеряли, вот и всё. Но, повторюсь, их еще в войска не отправили, а на призывные комиссии мы вызываем 100%. Призывная комиссия муниципального образования будет решать по ним, сейчас по ним решение пока еще не принято окончательно, — подчеркнул Шувалов.

https://www.chita.ru/text/education/2022/11/11/71807819/

11 ноября 2022, 15:43

Сотрудники пресс-службы ЗабГУ уволились из-за прессинга руководства — источники Сотрудники пресс-службы Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) уволились из-за притеснений со стороны руководства, сообщили 11 ноября корреспонденту «Чита.Ру» сразу несколько информированных источников.

По словам одного из источников, часть сотрудников перешла в преподавательский состав на половину ставки, а часть — покинула вуз вовсе. Отмечается, что на пресс-службу могли давить из-за замалчивания и подтасовки фактов, возможно, связанных с обнаружившейся в институте нехваткой бюджета.

Начальник пресс-службы ЗабГУ Светлана Мельницкая корреспонденту «Чита.Ру» увольнение сотрудников опровергла.

Ранее сообщалось, что вуз испытывает дефицит средств и к концу года рискует недоплатить сотрудникам зарплат на порядка 90 миллионов рублей. Документ об этом от и. о. ректора ЗабГУ Светланы Городковой «Чита.Ру» предоставил источник. После кадровых перестановок в верхушке вуза уволились большая часть сотрудников отдела разработки — пресс-служба ЗабГУ не стала это

комментировать. Также пресс-служба не подтверждала и отставку ректора Сергея Иванова и части проректоров, о чем было известно от источников.

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/11/71808755/

11 ноября 2022, 19:54

15-летний подросток из Читы выиграла грант в 0,5 млн р. на открытие языкового клуба

Ученица многопрофильного лицея ЗабГУ 15-летняя Алиса Козлова выиграла грант Минэкономразвития Забайкальского края в 500 тысяч рублей на открытие языкового клуба, сообщается 11 ноября на странице лицея в соцсети «ВКонтакте».

— Алиса открыла свое ИП и написала бизнес-план по открытию Интерактивного языкового клуба 2Talk, суть проекта — проводить онлайн-встречи с носителями английского и китайского языков для школьников. Сумма гранта — 500 тысяч рублей. Эти средства будут потрачены на приобретение оборудования и мебели в клуб, — говорится в сообщении.

Отец девочки, гендиректор «Чита.Ру» Андрей Козлов, комментируя получение гранта дочерью в своем Telegram-канале, назвал свою дочь умницей и добавил, что больше, чем это событие, его удивляет тот факт, что Алиса говорит и пишет на китайском языке.

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/15/71816363/

15 ноября 2022, 12:09

Охранники ЗабГУ до сих пор ждут зарплату за сентябрь

Охранникам корпусов Забайкальского государственного университета до сих пор не перечислили зарплату за сентябрь, рассказала корреспонденту «Чита.Ру» одна из сотрудниц.

Охранники — на своих постах, и забастовку, по словам одной из сотрудниц, они не планировали, но проблемы с выплатами действительно есть. Зарплату за сентябрь они еще не получали.

Женщина рассказала, что с руководством этот вопрос решается, но конкретных сроков выплат им назвать не смогли. На вопрос о том, возникали ли такие проблемы при предыдущем руководстве, сотрудница ответила: «Нет, не возникали».

В пресс-службе ЗабГУ пообещали проверить информацию.

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/15/71816627/

15 ноября 2022, 14:43

«Задержек зарплат нет»: директор охраняющего ЗабГУ ЧОПа опроверг жалобы своих сотрудников

Директор частного охранного предприятия «Святогор» Алексей Соловьев, охраняющего корпуса Забайкальского государственного университета (ЗАбГУ), в разговоре с корреспондентом «Чита.Ру» 15 ноября опроверг информацию о задержке зарплат своим сотрудникам.

Ранее одна из охранниц ЗабГУ рассказала, что до сих пор ждет зарплату за сентябрь. Она пояснила, что задержек не было до смены руководства вуза.

— Все зарплаты были выплачены. Задержки были только в ЗабГУ, то есть нашему предприятию вуз не платил вовремя, но мы брали кредиты и своим сотрудникам платили как надо. Также задержки начались перед уходом предыдущего ректора ЗабГУ Иванова, — рассказал Алексей Соловьев.

Проверку по информации о невыплате зарплат охранникам проведет прокуратура Забайкалья, сообщили в ведомстве.

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/15/71816924/

15 ноября 2022, 16:13

Студенты ЗабГУ, получившие повестки в армию до окончания учебы в вузе, подали заявления в суд

Как минимум три студента-очника 4-го курса Забайкальского госуниверситета, получившие повестки во время осеннего призыва 2022 года, обратились в суд с целью получить отсрочку от срочной службы в армии до окончания обучения в вузе, сообщила корреспонденту «Чита.Ру» 15 ноября мама одного из обучающихся.

Ранее «Чита.Ру» писало о четверокурсниках из ЗабГУ, которым пришла повестка еще до окончания учебы. Позже военком Забайкалья пояснил, что молодые люди лишились права на отсрочку из-за того, что были понижены на один курс после академических отпусков, что увеличило их срок обучения в вузе. При этом он добавил, что решение по этим студентам пока не принято и оно остается за призывной комиссией.

— Мы же обратились в суд в Чите, заседание назначено на 1 декабря. Военкомат об этом уведомили, они процесс призыва по нам и еще двум ребятам, кто поступил так же, остановили. Не знаю, что дальше будет. Наша цель — чтобы дали отсрочку через суд, чтобы у сына была возможность получить диплом, — рассказала собеседница.

Она добавила, что, если не получится доказать правоту студентов в городском суде, им придется обращаться в краевой.

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/15/71817068/

15 ноября 2022, 16:53

Сотрудники пресс-службы не уволились из ЗабГУ, заявление написал другой отдел

Сотрудники пресс-службы Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) не увольнялись с работы, заявления по собственному желанию написали несколько работников из представительского отдела вуза. Об этом корреспонденту «Чита.Ру» 15 ноября сообщила начальник пресс-службы ЗабГУ Светлана Мельницкая.

На сайте вуза написано, что цель представительского отдела — формирование и реализация информационно-имиджевой политики университета через участие в международной и межрегиональной деятельности. Начальником представительского отдела указана Наталья Александровна Шульгина, специалистами по техническому обеспечению: Шадрина Полина Сергеевна, Калашникова Виктория Анатольевна.

— Все сотрудники пресс-службы продолжают работать на своих местах. Один человек перешел в другой отдел чуть меньше месяца назад, изменив немного род деятельности. В представительском отделе есть написавшие заявления на увольнение. Несколько из них решили работать в других подразделениях вуза. О том, уволятся ли они, станет известно позднее, — рассказала Мельницкая.

Несколько источников «Чита.Ру» 11 ноября сообщили, что сотрудники пресс-службы ЗабГУ уволились из-за притеснений со стороны руководства, однако начальник пресс-службы Светлана Мельницкая тогда увольнение сотрудников опровергла.

Также 15 ноября корреспонденту «Чита.Ру» сообщили, что охранникам корпусов Забайкальского государственного университета до сих пор не перечислили зарплату за сентябрь. Однако директор ЧОПа опроверг жалобы своих сотрудников.

Ранее сообщалось, что вуз испытывает дефицит средств и к концу года рискует недоплатить сотрудникам зарплат на порядка 90 миллионов рублей. Документ об этом от и. о. ректора ЗабГУ Светланы Городковой «Чита.Ру» предоставил источник. После кадровых перестановок в верхушке вуза уволились большая часть сотрудников отдела разработки — пресс-служба ЗабГУ не стала это комментировать. Также пресс-служба не подтверждала и отставку ректора Сергея Иванова и части проректоров, о чем было известно от источников.

https://www.chita.ru/text/longread/2022/11/16/71819372/

16.11.2022

Фестиваль «Синилгэн» прошел в Чите: много улыбок, этнотанцев, изделий из шкур, рогов и рыбьей кожи — как это было

Фестиваль «Синилгэн» — одно из крупнейших событий Года культурного наследия народов России. В эти дни — 12 и 13 ноября — в Чите собрались 200 участников из 11 регионов страны, чтобы познакомить зрителей праздника с национальными традициями и уникальным творчеством малочисленных народов. Делегации обменялись опытом, выступили на концертах и обсудили важный вопрос сохранения народных языков. И главное, что со всеми можно было поговорить и узнать из первых уст о жизни малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Концерты, выставки, мастер-классы — об атмосфере и эмоциях фестиваля

«Синилгэн» — масштабное мероприятие, которое заостряет внимание на развитии национального самосознания. Фестиваль укрепляет культурные связи не только между художественными коллективами из разных регионов страны, но и между обычными людьми. Ведь знакомство с этнокультурными ценностями — это еще и эстетическое, и духовное воспитание подрастающего поколения и взрослых.

В программе фестиваля было всё — концерты, выставки, мастер-классы, круглый стол и общение с участниками. Все события фестиваля прошли на площадке Забайкальской краевой филармонии имени О. Лундстрема. «Синилгэн» открылся концертом коллективов и исполнителей из Забайкалья и регионов-участников.

<...> — Межрегиональный фестиваль позволяет погрузиться в уникальные традиции культуры коренных малочисленных народов. Основа культурной идентичности — это язык, позволяющий остаться самобытным этносом. Сегодня из 38 тысяч эвенков родной язык используют лишь около 5 тысяч человек. Чтобы дети не разучились понимать эвенкийский и смогли изучать его, в Каларском округе создали лингафонный класс языка орочон. Ранее «Удоканская медь» совместно с ЗабГУ разработала онлайн-курсы, а теперь поддерживает работу языковых кружков, семьи эвенков, ведущих традиционную хозяйственную

деятельность, сохранение ремёсел и фольклорных традиций народа, — прокомментировала значимость фестиваля генеральный директор компании «Удоканская медь» Юлия Шабала...

https://www.chita.ru/text/gorod/2022/11/16/71819984/

16 ноября 2022, 16:18

Власти Читы придумали другое место для музея города — его не будут делать в бывшем травмпункте

Власти Читы передумали создавать городской музей в здании бывшего травмпункта на улице Амурской, которое сейчас никем не используется, — предлагается другое место, сообщил корреспонденту «Чита.Ру» 16 ноября краевед, руководитель поискового отряда «Забайкальский фронт» Александр Лыцусь.

В конце июня первый губернатор Забайкальского края Равиль Гениатулин от лица группы историков края выступил на заседании гордумы Читы с просьбой поддержать идею создания музея города на базе здания на Амурской, 59. По словам Гениатулина, постройка является первым каменным зданием на территории Читы, объектом культурного наследия регионального значения, но сейчас оно пустует, так как травмпункт переехал на другой адрес. Позже стало известно, что власти Читы поддержали идею.

— Во время открытия стелы трудовой доблести в Чите Михаил Константинов (профессор кафедры истории ЗабГУ. — Прим. ред.) рассказал мне, что сити-менеджер Александр Сапожников решение свое немножко поменял. И музей будет в здании женской гимназии, где сейчас ШРМ № 12, возле «Удокана». Это пока на уровне устных моментов, никаких документов и бумаг нет. Это было бы нормально для музея. Если Сапожников найдет деньги на небольшую реставрацию и формирование музейного фонда, потому что мы с музеем затянули. По сравнению с другими столицами регионов ДФО и СФО Чита — единственный город, который не имеет своего музея. Будем уповать на нашего руководителя администрации, что он изыщет возможности для реализации этого проекта, — подчеркнул Лыцусь.

По его словам, содержание здания бывшего травмпункта на Амурской сегодня обходится Минздраву края в лице горбольницы № 1 в более чем 100 тысяч рублей в месяц. В то же время оно не используется...

https://www.chita.ru/text/society/2022/11/18/71816336/

18 ноября 2022, 09:07

«Неправильно — жить с вечной улыбкой». Психотерапевт — о вреде позитивного мышления

Читинка Виктория Коренева активно ведет социальные сети и откровенно рассказывает о том, что происходит в ее жизни. Оторваться от этих дневников сложно, ведь каждый день Виктории насыщенный: она практикующий психотерапевт, жена и многодетная мама. Мы узнали у Виктории, насколько сильно она изменилась, став мамой особенного ребенка, почему кардинально сменила профессию и чем вредно позитивное мышление.

- <...> Карьера психолога началась в Чите?
- Да, я закончила ЗабГУ, этого было мало. Стала посещать разные курсы, тренинги, училась в Санкт-Петербурге и Москве. Потом частная практика. Люди начали просить о консультациях. Мне хотелось оказывать квалифицированную помощь. Психология о том, что надо сделать, а психотерапия это путь, как этого достичь. Психология не приведет к результату без психотерапевтических практик. Около четырех лет я уже занимаюсь психотерапией профессионально...

https://www.chita.ru/text/longread/2022/11/18/71826017/

18 НОЯБРЯ 2022. 14:25

Научили больше зарабатывать и продвигать личный бренд. В Чите прошел форумярмарка для самозанятых

Сегодня, чтобы работать на себя, необязательно открывать большую фирму и нанимать сотрудников. С конца 2019 года талантливые забайкальские специалисты могут регистрироваться как самозанятые, не зависеть от начальника, строгого офисного графика и превратить хобби в дело всей жизни.

Популярность такого статуса ежедневно растет. Всё потому, что это весьма удобный инструмент для легального ведения бизнеса. Вы можете получать подтвержденный доход и открыто рекламировать свое дело, не боясь штрафов за незаконную предпринимательскую деятельность. Этот вариант подойдет людям, у которых нет наемных сотрудников, а выручка за год не превышает 2,4 миллиона рублей. Самозанятым может стать и индивидуальный предприниматель при соблюдении тех же условий.

<...> В минувшую субботу команда центра «Мой бизнес» провела в Чите форум-ярмарку для самозанятых. Участие в ней принимали самозанятые, ИП с налогом на профессиональный доход, физические лица, заинтересованные в начале осуществления деятельности в качестве самозанятого.

Программа была насыщенной, она включала как деловую, так и развлекательную часть. Мероприятие началось с пленарного заседания, на котором эксперты государственных структур обсудили действующие меры поддержки, преимущества системы налогообложения для самозанятых и развитие их деятельности.

Затем спикеры поделились с участниками форума своими знаниями. Кандидат экономических наук, доцент ЗабГУ Иван Монич дал свежий взгляд на финансовое планирование, управляющий Сбербанка Забайкальского края Константин Разводов выступил с презентацией приложения для самозанятых «Свое дело» (0+), а заведующий сектором платежных систем и расчетов читинского отделения сибирского ГУ Банка России Глеб Батраков рассказал о новых возможностях безналичной оплаты...

https://www.chita.ru/text/gorod/2022/11/21/71826437/

21 ноября 2022, 08:50

Таинственные эксгибиционисты. Где и когда в Забайкалье замечали странных мужчин Как показывает история, встреча с эксгибиционистами в Чите и в целом в Забайкалье — явление не столько редкое. Жертвами становятся и дети, и взрослые. Мы собрали топ известных случаев появления мужчин, любящих шокировать своей наготой.

<...> Филфак

Студенты историко-филологического факультета ЗабГУ (Забайкальского государственного университета, а раньше Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета имени Н. Г. Чернышевского) помнят мужчину, который регулярно появлялся перед окнами на Чкалова, 140. Тем, кто его не застал, про его появление рассказывали старшекурсники. Известно, что он точно орудовал в период с 2001 по 2003 год, но, может быть, дольше.

https://www.chita.ru/text/politics/2022/11/22/71834783/

22 ноября 2022, 11:12

Молодому депутату уже 3-й раз не дали работать за зарплату в Заксобрании Забайкалья Депутаты Законодательного собрания Забайкалья уже в третий раз отказали самому молодому депутату, 26-летнему Игорю Макарову от партии «Справедливая Россия», получить оплачиваемую работу в краевом парламенте. Соответствующее решение депутаты приняли 22 ноября на пленарном заседании.

<...> Игорь Макаров родился 26 января 1996 года в Чите. После окончания средней школы № 43 поступил в ЗабГУ на факультет естественных наук, математики и технологий. Работал педагогом-организатором ОБЖ в школе № 2. В 2021 году, окончив заочно магистратуру ЗабГУ, получил второй диплом — о юридическом образовании. В Законодательное собрание Забайкальского края был избран по спискам регионального отделения партии «Справедливая Россия». Является членом комитета по бюджетной и налоговой политике. В апреле 2019 года был избран на должность заместителя председателя Молодежного парламента при Законодательном собрании края. С сентября 2022 года по настоящее время — государственный инспектор по маломерным судам участка № 3 Центра Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю.

Заб.Ру

https://zab.ru/articles/7345

10:07, 15 ноября

Конец «Довольно весёлой республики»

Два с половиной года Чита, как и другие города и сёла от Бурятии до Владивостока, представляли не «Наш Дальний Советский восток», а самостоятельное государство со всеми его атрибутами — флагом, правительством, валютой. И хотя марионеточный режим Кремля ощущался тут во всех проявлениях политической и социально-экономической сфер, однако иллюзия независимого государства сохранялась.

<...> Культурный уровень

Тем не менее, газеты того времени пишут о подъеме настроения у жителей ДВР. В Чите Работал цирк и театры и места всегда были заполнены.

Уж как люди находили деньги на билеты, остается загадкой. По улицам столицы постоянно для поднятия духа населения маршировал военный оркестр, а в вечернее время оркестры играли в театрах и парках.

«В каждом городе была публичная библиотека и потребность в книгах по механике, электричеству, металлургии, сельскому хозяйству, медицине и различным наукам превосходила предложение. В городах была создана сеть детских садов, в которых родители могли бесплатно оставить ребенка в рабочее время», - писал американский журналист Януса Вуда, изучавший быт ДВР по время поездки с миссией Красного Креста.

Отметим, что нынешний ЗабГУ ведет свою историю как раз со времен ДВР, он был основан на базе института народного образования в 1921 году...

https://zab.ru/news/157305

10:39, 15 ноября

В ЗабГУ охрана устроила забастовку из-за задержки зарплаты

В одном из корпусов Забайкальского государственного университета охрана объявила забастовку – им задерживают зарплату, сообщают источники.

По информации источников, в корпусе ЗабГУ на улице Бабушкина, 129 охрана не выполняет свои прямые обязанности — так они отстаивают свои права.

Связаться с пресс-службой университета не удалось. Ректорат отказался комментировать ситуацию.

https://zab.ru/news/157315

15:01, 15 ноября

В ЧОП «Тантал» опровергли информацию о забастовке охранников в ЗабГУ

Охранное предприятие «Тантал», обслуживающие корпуса ЗабГУ, опровергло информацию о забастовке охранников, сообщили в руководстве предприятия.

«Все охранники на своих рабочих местах, занимаются своими обязанностями», - сообщили в $40\Pi e$.

Ранее сообщалось, что в одном из корпусов Забайкальского государственного университета охрана объявила забастовку из-за задержки зарплаты.

https://zab.ru/news/157316

15:34, 15 ноября

Прокуратура начала проверку информации о задержках зарплаты охранникам ЗабГУ

После публикации ZAB.RU прокуратура проверяет информацию о задержках выплаты заработной платы охранникам университета, сообщает пресс-служба прокуратуры Забайкальского края.

Прокуратура Ингодинского района Читы проводит проверку о задержках выплаты заработной платы охранникам корпусов Забайкальского государственного университета.

«В ходе проверки представители надзорного ведомства оценят соблюдение прав работников на своевременную оплату труда в учреждении», - говорится в сообщении.

Отмечается, что виновные будут привлечены к ответственности, если будут выявлены факты задержек.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/11/10/tsentr_buddiyskogo_obrazovaniya_i_kulyturi_poyavitsya_v_zabaykalye 10 ноября 2022 г., 16:02

Центр буддийского образования и культуры появится в Забайкалье

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в крае, откроют на базе Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). Об этом 10 ноября сообщили в пресс-службе вуза.

Важность создания центра объяснили необходимостью собрать и организовать исследования проблем буддизма.

Кроме того, в ЗабГУ разработали и читают тематические лекции, курсы об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма в России.

Решение о появлении центра приняли на заседании учёного совета после конференции о месте и роли буддийских религиозных институтов в российском обществе.

https://zabnews.ru/novost/2022/11/10/tretiy_sotrudnik_dvfu_stal_prorektorom_v_zabgu 10 ноября 2022 г., 23:02

Третий сотрудник ДВФУ стал проректором в ЗабГУ

Проректором по науке и инновациям Забайкальского государственного университета вместо Алисы Хатьковой стал бывший заместитель проректора по научной работе ДВФУ Илья Купряшкин, информация об этом 9 ноября появилась на сайте вуза. Это третий новый сотрудник из Владивостока в проректорате ЗабГУ.

Алиса Хатькова работала проректором по научной и инновационной работе ЗабГУ с 2013. Название её должности изменили после прихода нового ректора, Оксаны Мартыненко, в сентябре 2022 года. Сейчас Хатькова является профессором кафедры химии.

Илья Купряшкин с 2011 года работал ассистентом кафедры философии Амурского гуманитарно-педагогического государственного университетам, затем ассистентом, старшим преподавателем и доцентов в ДВФУ. Был заместителем декана по развитию факультета энергетики и экотехнологий НИУ ИТМО, экспертом управления инновационной политики МГПУ. До 2022 года занимал должность заместителя директора департамента развития научно-исследовательской деятельности и научных коммуникаций ДВФУ. Купряшкин является членом Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при президенте России по науке и образованию.

За два месяца работы Оксаны Мартыненко из шести старых проректоров остался только один — Светлана Старостина. С ноября 2010 года она являлась проректором по учебной работе. В сентябре 2022 года эту должность упразднили, а Старостина стала новым проректором по образовательной деятельности.

Проректора по воспитательной и социальной работе Виктора Кузнецова сменили на проректора по молодёжной политике и воспитательной деятельности Михаила Казмерчука. Ранее он занимал должность директора центра молодежной политики, директора центра поддержки студенческих инициатив ДВФУ.

Были упразднены должности проректоров по организационным вопросам и по административной и хозяйственной работе. Вместо них появились проректоры по экономике и инфраструктуре, а также по развитию. Первую должность получила бывший директор Забайкальского института предпринимательства Светлана Городкова, вторую – Ольга Еремеева. О последней на сайте ЗабГУ нет никакой информации, однако на сайте ДВФУ её полная тёзка числится как заместитель директора по учебной и воспитательной работе Школы педагогики.

Проректора по цифровой трансформации и дополнительному образованию сократили, вместо него появился директор по цифровой трансформации Александр Крылатов. Ранее он трудился на должности начальника отдела Сетевой инфраструктуры и интернет-технологий Управления информатизации ЗабГУ.

https://zabnews.ru/novost/2022/11/11/presssekretary_zabgu_oprovergla_informatsiyu_ob_uvolynen_ii_sotrudnikov_presssluzhbi 11 ноября 2022 г., 20:31

Пресс-секретарь ЗабГУ опровергла информацию об увольнении сотрудников прессслужбы

Пресс-служба Забайкальского государственного университета опровергла информацию об увольнении их сотрудников. Об этом 11 ноября корреспонденту ZabNews сообщила пресс-секретарь ЗабГУ Светлана Мельницкая.

«Мы работаем, ни один из нас не писал заявление», – прокомментировала она.

Информационное агентство «Чита.Ру» 11 ноября, ссылаясь на несколько источников, сообщило, что часть сотрудников перешла в преподавательский состав на половину ставки, а часть – покинула вуз.

Собеседники информагентства предположили, что на пресс-службу давили для «замалчивания и подтасовки фактов, возможно, связанных с обнаружившейся в институте нехваткой бюджета».

По информации источника ZabNews увольнения прошли не в пресс-службе, а в представительском отделе ЗабГУ, но Светлана Мельницкая сообщила, что сотрудники этого отдела также находятся на своих рабочих местах.

На вопрос, планируются ли увольнения в отделе будущем, в пресс-службе пообещали предоставить информацию в течение семи дней.

https://zabnews.ru/novost/2022/11/15/prokuratura_nachala_proverku_po_povodu_vozmozhnoy_za_derzhki_zarplat_ohrannikam_zabgu 15 ноября 2022 г., 15:55

Прокуратура начала проверку по поводу возможной задержки зарплат охранникам ЗабГУ

Прокуратура Ингодинского района Читы проверит информацию о возможной задержке выплат охранникам корпусов Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). Об этом 15 ноября сообщили в пресс-службе прокураторы региона.

Получить оперативный комментарий в пресс-службе университета на момент публикации новости не удалось.

В ведомстве подчеркнули, что если задержки зарплат подтвердятся, то сотрудники прокуратуры примут меры для восстановления трудовых прав, а виновные понесут ответственность.

«Задержек зарплат охранникам ЗабГУ не было» – дежурный ЧОПа

Дежурный частного охранного предприятия (ЧОП) «Святогор», которое с мая занимается охранной Забайкальского государственного университета (ЗабГУ), 15 ноября сообщил корреспонденту ИА ZabNews, что охранники корпусов учебного учреждения вовремя получили зарплату.

Ранее стало известно, что прокуратура Ингодинского района города начала проверку информации о задержке выплат охранникам корпусов ЗабГУ.

«Нашим сотрудникам не задерживали», – сообщил дежурный предприятия.

Директор охранного предприятия Сергей Соловьёв заявил ИА «Чита.Ру», что все зарплаты были выплачены, а задержки были только в ЗабГУ и по этому предприятию пришлось брать кредиты на выплаты зарплат сотрудникам.

Учредитель ЧОП «Святогор» Сергей Сушков в ответ на вопрос корреспондента ИА ZabNews о том, были ли задержки выплат от ЗабГУ заявил, что это не его дело и не нужно в него лезть.

В пресс-службе ЗабГУ заявили, что не обладают информацией о задержке выплат по контракту, который был заключён в мае между вузом и организацией на полтора года. По данным портала госзакупок, итоговая сумма контракта составила 20 млн рублей.

Школьница из Читы выиграла 1 млн рублей во всероссийском конкурсе «Большая перемена»

Ученица 11в класса школы № 9 Читы Дарья Коваль победила во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», получив сертификат на 1 миллион рублей. Деньги будущая студентка планирует инвестировать в своё образование, сообщила 15 ноября корреспонденту ZabNews сама ученица.

«Не вижу смысла покупать какую-то дорогую технику, потому что она постоянно меняется, а те девайсы, которые есть, меня полностью устраивают. Я хочу оставить эти деньги на своё будущее, потратить их на стажировку, пройти курсы в таких ведущих компаниях, как «Яндекс», – сказала она.

В финальной стадии конкурса участников разделили на группы и дали задание. Жюри оценивало как индивидуальные качества, так и умение работать в коллективе.

<...> Призёрами среди старшеклассников стали 600 учеников со всей России. В число победителей вошли ещё пять школьников из Забайкальского края: ученики школы №1 посёлка Забайкальск Илья Лайтнер и Ярослав Мустафин, ученицы лицея ЗабГУ Анастасия Жукова и Надежда Тихонова и ученица читинской гимназии №4 Яна Авгулевич.

 $\frac{\text{https://zabnews.ru/novost/2022/11/16/gruppa vihodnogo dnya otkrilasy v zabgu dlya detey uch astnikov svo}{16 \ \text{ноября 2022} \ \Gamma., \ 09:10}$

Группа выходного дня открылась в ЗабГУ для детей участников СВО

Группа выходного дня для детей участников спецоперации на Украине открылась в здании психолого-педагогического факультета в Забайкальском государственном университете по улице Бабушкина, 129, в аудитории № 529. Об этом 15 ноября корреспонденту ИА ZabNews сообщила исполняющая обязанности декана факультета Евгения Гольберт.

«Группу мы открыли для помощи женщинам с маленькими детьми, мужья которых уехали для участия в спецоперации. Мамы могут оставить малышей на несколько часов, чтобы сходить по неотложным делам, например, заплатить за квартиру, сходить в магазин и прочее. Группа работает бесплатно», – пояснила она.

По словам Евгении Гольберт, группа работает по субботам и воскресеньям с 12:00 до 18:00. Туда могут приходить дети от 3 до 10 лет.

«С детьми будут заниматься наши преподаватели и студенты старших курсов, которые прошли подготовку. Они будут проводить с ребятами развивающие занятия, которые соответствуют возрасту», – отметила она.

Тем не менее, существует правило, согласно которому одного ребёнка могут оставить в группе только на 3 часа.

«Это продиктовано нормами СанПиН. Чтобы оставить ребёнка больше, чем на три часа, ему должны предоставить питание и место для сна, а мы этого обеспечить не можем – мы же не детский сад», – заключила Евгения Гольберт.

https://zabnews.ru/novost/2022/11/14/festivaly_natsionalynih_traditsiy_sinilgen_proshiol_v_chite_pri_podderzhke_udokanskoy_medi 14 ноября 2022 г., 18:30

Фестиваль национальных традиций «Синилгэн» прошёл в Чите при поддержке «Удоканской меди»

Межрегиональный фестиваль национальных традиций и народного творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России «Синилгэн» завершился 13 ноября в Чите гала-концертом и вручением дипломов участникам. На мероприятие приехали представители разных регионов страны с творческими номерами и работами декоративноприкладного искусства.

Фестиваль, приуроченный к году культурного наследия народов России, проходил с 12-го по 13-е ноября при поддержке компании «Удоканская медь». В первый фестивальный день на сцену вышли 16 коллективов-участников, которые исполнили танцевальные номера и народные песни на языках коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

<...> Компания поддерживает семьи эвенков, ведущих традиционное хозяйство, сохранение ремёсел и фольклорных традиций народа, а чтобы дети понимали родной эвенкийский язык и изучали его, создаётся лингафонный класс языка орочон в Каларском районе. Ранее компания совместно с Забайкальским государственным университетом разработала онлайн-курсы для местных языковых кружков...

https://zabnews.ru/statya/2022/11/22/aleksandr_sapozhnikov: ot_deputa_gordumi_chiti_do_dobrov olytsa_na_svo 22 ноября 2022 г., 00:10

Александр Сапожников: от депутата гордумы Читы до добровольца СВО

Информация о том, что Александр Сапожников собирается отправиться на Украину для участия в спецоперации в качестве добровольца появилась ещё 19 ноября. Интерес нарастал от того, что сити-менеджер почти 3 недели не появлялся на еженедельной планёрке в администрации Читы, а также не светился на городских мероприятиях. 21 ноября всё стало ясно — Александр Михайлович сам сообщил о решении в telegram-канале: «Мой долг и моё призвание вновь встать на защиту нашей страны». ZabNews собрало всё, что известно о детстве, службе, карьере и интересах Александра Сапожникова.

Детство, юность, армия

Родился будущий сити-менеджер 12 июня 1976 года в городе Краснокаменске Читинской области. Его и брата воспитывала бабушка. В 11-м классе он устроился на должность руководителя центра «Досуг» в средней школе Краснокаменска. Как только получил аттестат, ушёл в армию.

«Срочку» с 1994-го по 1996 год проходил в воздушно-десантных войсках (ВДВ). За это время успел поучаствовать в контртеррористической операции на Северном Кавказе, тогда же получил ранение. В 1998 году Александра Сапожникова перевели в автомобильную бригаду Читы, чтобы он и дальше проходил службу по контракту. С 1999-го по 2000 годы был в командировке на Северном Кавказе. Служил Сапожников до 2009 года — его уволили со службы по состоянию здоровья, дала знать о себе старая боевая рана.

После службы Александр Михайлович начал заполнять пробелы в образовании — в 2013 году окончил Забайкальский государственный университет по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство», после учился в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ...

ChitaMedia

https://chitamedia.su/news/1393972/?from=131

10 ноября, 13:28

Центр буддийского образования и культуры появится на базе ЗабГУ в Чите

Научно-образовательный центр для развития и поддержки буддийского образования и культуры (0+) создадут на базе Забайкальского государственного университета в Чите. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу вуза.

В сентябре университет при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям с учёными вузов Сибири и ДФО провёл Межрегиональную научно-практическую конференцию "Место и роль буддийских религиозных институтов в общественногосударственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия" (0+), по итогам которой её члены приняли решение организовать специализированный центр.

По словам заведующей кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна вуза Маргариты Гомбоевой, в современной мировой ситуации буддийскому образованию необходима всесторонняя поддержка. В частности речь идёт о лицензировании буддийских образовательных учреждениях и легитимизации их многовековых традиций. Именно для этого и была разработана государственная программа "Буддийское образование" (0+). В частности в рамках неё в ЗабГУ проведут исследования по развитию монастырского буддийского образования в регионе.

Она также отметила, что для студентов центр будет актуален, потому что уже сейчас в ЗабГУ разработан и реализуется ряд тематических лекций. В них войдут курсы об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма России и Забайкалья.

https://chitamedia.su/news/1395149/?from=131

11 ноября, 20:29

Ученица лицея ЗабГУ получила грант в полмиллиона на открытие языкового клуба

Ученица многопрофильного лицея ЗабГУ Алиса Козлова получила грант в 500 тысяч рублей. Девушка написала бизнес-план по открытию языкового клуба. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на группу лицея в "ВК" (12+).

Отмечается, что суть проекта заключается в проведении онлайн-встреч с носителями английского и китайского языков для школьников. Средства гранта будут потрачены на покупку оборудования и мебели в клуб.

Соглашение с Минэкономразвития уже подписано, а также внесено в федеральный электронный бюджет.

https://chitamedia.su/news/1396324/?from=131

14 ноября, 18:34

Бесплатную группу выходного дня для детей участников СВО организовали в ЗабГУ

Бесплатный присмотр за детьми участников CBO (0+) волонтёры организовали в Забайкальском госуниверситете. В группе выходного дня работают преподаватели и студенты. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на telegram-канал (12+) университета.

"Мы готовы принять детей с 2 до 11 лет. В течение 3-х часов для них проведут обучающие занятия (0+), увлекательные игры (0+), организуют продуктивную и двигательную деятельность (0+), а у мам появится возможность заняться срочными делами", — рассказала доцент кафедры теории и методики дошкольного и начального образования ЗабГУ Оюна Ульзутуева.

Группа работает с 12.00 до 18.00 в субботу и воскресенье на улице Бабушкина, 129, аудитория 529. Отмечается, что подтверждающие документы не требуются. Записаться можно по телефону: 8 (3022) 35-31-40.

https://chitamedia.su/news/1396882/?from=131

15 ноября, 15:32

Прокуратура проверит информацию о невыплатах зарплаты охранникам ЗабГУ

Прокуратура Ингодинского района Читы проверит информацию о невыплатах зарплаты охранникам корпусов в ЗабГУ. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу надзорного ведомства.

"В ходе проверки представители надзорного ведомства оценят соблюдение прав работников на своевременную оплату труда в учреждении", — говорится в сообщении.

Отмечается, что в случае выявления задержек прокуратура примет меры к восстановлению прав работников, а виновные в невыплате денег будут привлечены к ответственности.

Московский комсомолец – Чита

https://www.mkchita.ru/social/2022/11/09/prorektora-po-nauke-zabgu-alisu-khatkovu-zamenil-specialist-iz-dvfu.html 09.11.2022 B 15:59

Проректора по науке ЗабГУ Алису Хатькову заменил специалист из ДВФУ

Место проректора по науке и инновациям Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) занял заместитель проректора по научной работе Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) Илья Купряшкин. Информация об этом размещена на сайте вуза.

Купряшкин окончил Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет в 2008 году по специальности «Учитель истории и обществознания». После работал в вузе, а позже перешёл в ДВФУ. До 2022 года занимал должность заместителя проректора по научной работе — директора Департамента развития научно-исследовательской деятельности и научных коммуникаций вуза.

По словам студентов ЗабГУ, Алиса Хатькова, которая ранее занимала должность проректора, продолжает работать в вузе и вести пары. В пресс-службе учреждения «МК в Чите» рассказали, что она работает профессором кафедры химии.

https://www.mkchita.ru/social/2022/11/10/centr-buddiyskogo-obrazovaniya-i-kultury-poyavitsya-v-zabaykalskom-krae.html 10.11.2022 B 12:11

Центр буддийского образования и культуры появится в Забайкальском крае

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в Забайкалье, будет создан на базе Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). Об этом «МК в Чите» 10 ноября сообщили в прессслужбе вуза.

В сентябре ЗабГУ провёл межрегиональную научно-практическую конференцию студентов и молодых учёных «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия». Позже на заседании Ученого совета вуза единогласно приняли решение о появлении Центр буддийского образования и культуры Забайкалья.

https://www.mkchita.ru/social/2022/11/14/gruppu-vykhodnogo-dnya-dlya-detey-boycov-svo-otkryli-v-zabgu.html 14.11.2022 B 16:38

Группу выходного дня для детей бойцов СВО открыли в ЗабГУ

В ЗабГУ открылась группа выходного дня для детей бойцов СВО от 2 до 11 лет. Об этом 14 ноября «МК в Чите» сообщили в пресс-службе вуза.

В течение трех часов за детьми смогут присмотреть преподаватели и студенты-волонтеры кафедры теории и методики дошкольного и начального образования профилей «Дошкольное образование» и «Начальное образование». Для ребят будет организованы подвижные и развивающие игры в соответствии с их возрастом.

Педагогическую помощь можно получить каждые субботу и воскресенье с 12:00 до 18:00 по адресу ул. Бабушкина, 129, ауд. 529. Запись ведётся по телефону 8 (3022) 35-31-40. Подтверждающие документы не требуются.

https://www.mkchita.ru/incident/2022/11/15/prokuratura-proverit-informaciyu-smi-o-zaderzhke-zarplat-okhrannikam-zabgu.html 15.11.2022 B 20:35

Прокуратура проверит информацию СМИ о задержке зарплат охранникам ЗабГУ

Прокуратура Ингодинского района Читы проверит информацию СМИ о задержках выплаты заработной платы охранникам корпусов Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). Об этом 15 ноября сообщили на сайте надзорного ведомства.

При выявлении нарушений прокуратура примет меры по восстановлению трудовых прав, а также привлечёт виновных к ответственности.

Ранее «МК в Чите» писал, что дефицит бюджета, который к концу года может превысить 100 млн рублей, обнаружился во время смены ректора и других кадровых перестановок в ЗабГУ.

https://www.mkchita.ru/social/2022/11/18/srednevekovyy-val-chingiskhana-ocifrovali-v-zabaykale.html 18.11.2022 B 10:20

Средневековый Вал Чингисхана оцифровали в Забайкалье

В забайкальском селе Кайластуе Краснокаменского района теперь есть связь 4G. Впервые доступ к скоростному мобильному интернету от МТС получили не только местные жители, но и учёные, которые могут проводить раскопки и пользоваться цифровыми сервисами у древнего Вала Чингисхана. Об этом 18 ноября «МК в Чите» сообщили в пресс-службе провайдера МТС.

<...> Кроме того, места вблизи села представляют большой интерес для туристов и исследователей древнего Вала Чингисхана. Это памятник Средневековья длиной более 750 км, который начинается в восточной Монголии, затем проходит через приграничное Забайкалье и уходит в Китай. Он был возведён в XI веке и служил границей между народами. Посмотреть на Вал ежегодно приезжают туристы, его изучают археологи, которым связь особенно нужна в исследовательской деятельности.

Активные археологические исследования Вала на территории трёх стран ведут ученые из Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН, Забайкальского государственного университета, Иркутского технического университета, Монгольского университета науки и технологий. Теперь археологи могут вести записи в интернетдневниках, загружать фото и видео в архивные сетевые хранилища научных учреждений, делать видеозвонки для консультаций с коллегами, сравнивать найденные артефакты с уже ранее известными. Связь позволяет проводить работы на расстоянии 5-6 км от Кайластуя...

Гуранка.ru

https://news.guranka.ru/city/2022/11/festival-pr-mania-proshyol-v-chite

09.11.2022

Фестиваль «PR-MANIA» прошёл в Чите

Студенты ЗабГУ 9 ноября смогли пообщаться со специалистами в сфере рекламы и пиара. Приглашённые спикеры поделились с будущими коллегами основами создания личного бренда, лайфхаками в фотосъёмке и т.д.

Фестиваль «Пиармания» кафедра журналистики и СО ЗабГУ проводит уже не в первый раз. Однако в этом году формат немного изменили. Если раньше это был конкурс, то теперь проект нацелен только на обучение и получение студентами практических навыков.

«Мы позвали ярких состоявшихся спикеров, чтобы ребята посмотрели, что можно получить на выходе. Какой образ «слепить», как продвинуться. Как правило, у пресс-секретарей и рекламщиков в работе нет наставника. То есть опыт приходиться нарабатывать в одиночку. Поэтому важно уже в вузе обучиться чему-то практическому», - объяснила старший преподаватель кафедры журналистики и СО Любовь Литвинова.

Она отметила, что пиар и реклама - сфера, где царит жёсткая конкуренция. Университет заинтересован в подготовке хороших специалистов и внедряет новые программы. Так, в этом году в ЗабГУ начнут обучать SMM-направлению. Этот курс для студентов будет вести Ольга Баринова, которая сегодня была одним из спикеров «Пиармании».

 $\underline{https://news.guranka.ru/city/2022/11/v-zabajkale-poyavitsya-centr-buddijskogo-obrazovaniya} \\11.11.2022$

В Забайкалье появится центр буддийского образования

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в Забайкалье, будет создан на базе Забайкальского государственного университета. Единогласное решение об этом было принято на заседании Ученого совета ЗабГУ, сообщается на официальном портале Забайкальского края.

В сентябре в ЗабГУ прошел научный форум по теме «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия».

По итогам форума запланировано проведение ряда научно-образовательных мероприятий. Кроме того, в ЗабГУ широко представлено просветительское направление буддийского и буддологического характера: разработаны и реализуются ряд тематических лекций, курсов об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России. Для систематизации этих процессов инициативной группой было предложено организовать специализированный центр.

«Буддийское образование – выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае. В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы «Буддийское образование», – отметила одна из инициаторов создания центра, заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

https://holidays.guranka.ru/puteshestviya-i-otdyix/dajneko-afinskie-vechera-i-vakanda-gid-po-vyhodnym-19-20-noyabrya-ot-guranki 18.11.202

"Дайнеко, афинские вечера и Ваканда": гид по выходным 19-20 ноября от "Гуранки" Ну вот и пришло время очередных выходных и очередного гида по их мероприятиям! Сейчас расскажем, что интересного нас ждёт.

<...> Закрытие регионального турнира по волейболу (6+)

Место: **ФОК ЗабГУ**. Время: 09:30

Сильные женские и мужские команды Забайкалья и других регионов ДФО и СибФО встретятся в Чите на 13-ом региональном турнире по волейболу. Соревнования проводятся традиционно в память о заслуженном работнике физической культуры и спорта страны Николае Ивановиче Тамаровском.

Парад закрытия пройдёт 20 ноября...

https://holidays.guranka.ru/prazdniki/festival-sinilgen-chto-eto-i-pochemu-stoit-tuda-pojti 11.11.2022

Фестиваль «Синилгэн»: что это и почему стоит туда пойти?

- 12-13 ноября Чита встретит участников и гостей Межрегионального фестиваля национальных традиций и народного творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России «Синилгэн». Учебно-методический центр культуры и народного творчества целый месяц знакомил подписчиков своих страниц в социальных сетях с участниками и предлагал отвечать на вопросы тематической викторины. Накануне фестиваля мы расскажем, что ждет читинцев и гостей города в эти насыщенные четыре дня и что такое «Синилгэн».
- <...> Образовательная часть фестиваля это круглый стол по проблемам и перспективам сохранения народной культуры и национальных языков коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России. Серьезный актуальный разговор состоится 13 ноября, начало в 10:00.

По словам заместителя генерального директора компании «Удоканская медь» Юлии Шабалы, межрегиональный фестиваль позволяет погрузиться в уникальные традиции культуры коренных малочисленных народов, что тем более важно в Год культурного наследия народов России.

«Основой культурной идентичности является язык, позволяющий остаться самобытным этносом, — сказала Юлия Шабала. — И мы стараемся помочь эвенкам сберечь их культурный код».

По ее словам, сегодня из 38 тысяч эвенков родной язык используют лишь около 5 тысяч человек. Чтобы дети не разучились понимать эвенкийский, смогли изучать его, в Каларском округе создается лингафонный класс языка орочон, ранее компания совместно с Забайкальским государственным университетом разработала онлайн-курсы, поддерживает работу языковых кружков.

Кроме того, компания поддерживает семьи эвенков, ведущих традиционную хозяйственную деятельность, сохранение ремёсел и фольклорных традиций народа...

 $\frac{https://news.guranka.ru/city/2022/11/vserossijskaya-peredvizhnaya-fotovystavka-sila-tradicij-narody-rf-otkrylas-v-chite}{14.11.2022}$

Всероссийская передвижная фотовыставка «Сила традиций: народы РФ» открылась в Чите

Торжественное открытие состоялось 11 ноября в Учебно-методическом центре культуры и народного творчества Забайкальского края. Выставка посвящена Году культурного наследия и уже побывала во многих городах России. До конца декабря она будет работать в Чите.

На церемонии открытия царила атмосфера народной культуры. Звучали ятаги (народный струнный щипковый инструмент) ансамбля «Баяр» читинской детской школы искусств №3, голоса вокалистов фолк-проекта «Румяницы» Забайкальского государственного университета и гармонь студентов краевого училища искусств.

Выставка собрала 100 фоторабот лауреатов всероссийских конкурсов фототворчества, организованных Центром культуры народов России ГРДНТ им. В. Д. Поленова. В фотоработах отразилась культура и повседневная жизнь народов 24 регионов страны - Москвы, республик Башкортостан, Калмыкия, Марий Эл, Татарстан, Удмуртия, Хакасия; Красноярского, Камчатского, Пермского краёв, Ненецкого и Чукотского автономных округов и др.

Официальный портал Забайкальского края

https://75.ru/news/295708

09.11.2022, 14:52

Векторы развития Азиатско-Тихоокеанского региона обсудят молодые ученые на международном форуме в ЗабГУ

10 ноября во Всемирный день науки за мир и развитие в Забайкальском государственном университете стартует международная научно-практическая конференция молодых ученых

«Научный вектор в ATP». Участие в форуме примут исследователи из девяти городов России, а также представители молодежных научных сообществ КНР, Белоруссии и Монголии.

В ходе мероприятия молодые ученые смогут обменяться опытом и наработками в изучении проблем социально-экономического и политического развития Азиатско-Тихоокеанского региона, его исторических, природных и культурных особенностей, геополитической обстановки в регионе, а также роли ATP в современном глобализирующемся мире.

Открытие конференции и пленарное заседание пройдут в 14.00 в актовом зале ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30). С докладами по проблемам охраны окружающей среды в АТР, социально-экономического развития регионов Дальнего Востока, политико-идеологического противостояния в АТР и по другим значимым вопросам выступят студенты СПбГУ, ДВФУ и ЗабГУ. Все желающие могут подключиться к конференции в Zoom по ссылке (идентификатор конференции: 830 8023 3928, код доступа: 793229).

Форум продолжится 11 ноября десятью секционными заседаниями, в рамках которых будет заслушано свыше 100 докладов по актуальным направлениям исследований молодых ученых.

Конференция проводится Научно-аналитическим студенческим объединением (НАСО) ЗабГУ в рамках реализации проекта «Код науки: Дальний Восток», победившего в конкурсе Министерства науки и высшего образования РФ на предоставление вузам грантов для проведения мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных обществ.

https://75.ru/news/295810

10.11.2022, 11:24

Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в Забайкалье, будет создан на базе Забайкальского государственного университета. Единогласное решение об этом было принято на заседании Ученого совета ЗабГУ.

В сентябре Забайкальский государственный университет при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям совместно с учеными вузов Сибири и Дальнего Востока провел Межрегиональную научно-практическую конференцию студентов и молодых учёных «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия».

По итогам научного форума в целях содержательной и институциональной поддержки буддийского образования в Забайкалье и России запланировано проведение ряда научнообразовательных мероприятий. Кроме того, в ЗабГУ широко представлено просветительское направление буддийского и буддологического характера: разработаны и реализуются ряд тематических лекций, курсов об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России. Для систематизации этих процессов инициативной группой было предложено организовать специализированный центр.

«Буддийское образование — выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае. В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы «Буддийское образование», — отметила одна из инициаторов создания центра, заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

https://75.ru/news/296460

15.11.2022, 21:44

Учёные-историки и религиозные деятели России расскажут о направлениях развития ислама

17-18 ноября в Чите состоится IX Межрегиональная научно-образовательная конференция «Фахретдиновские чтения» на тему «Ислам в Забайкалье: история и современность». В программе – пленарное заседание с выступлениями учёных и представителей духовенства, а также официальное открытие обновленного дома старейшины татарской общины Рахматуллы Нигматуллина.

Организаторами конференции являются Духовное управление мусульман РФ, Правительство Забайкальского края, Московский исламский институт, **Забайкальский государственный университет**, Центр исламских исследований СПбГУ, совместно с Духовным управлением мусульман Забайкальского края и при поддержке издательского дома «Медина». Научное событие

приурочено к 1100-летию официального принятия ислама народами Волжской Булгарии, 115летию со дня основания Читинской Соборной мечети и году культурного наследия народов России.

Старт конференции будет дан 17 ноября в 10:00 по адресу ул. Александро-Заводская, 30, зал заседаний Учёного совета. С приветственным словом к участникам конференции обратится и.о. ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко. На торжественное открытие приглашены губернатор Забайкальского края Александр Осипов, заместитель Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации по делам образования и науки Ренат Ислямов и 1-й заместитель Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации, ректор Московского исламского института, директор Центра исламских исследований Санкт-Петербургского государственного университета Дамир Мухетдинов.

Далее состоится научная часть чтений, на которой прозвучат доклады исламоведов, историков, краеведов, социологов, а также религиозных и общественных деятелей об истории ислама в регионе, культурном многообразии народов Забайкалья и современных тенденциях развития ислама.

18 ноября по адресу ул. Анохина, 3а в 10:00 состоится официальное открытие обновленного дома старейшины татарской общины Рахматуллы Нигматуллина. С его именем неразрывно связаны зарождение и развитие среди мусульман просветительской светской литературы, периодической печати и журналистики, профессиональной исторической науки, джадидистского (обновленческого) направления исламской образовательной системы, богословия и юриспруденции. С 13:00 до 14:00 участники конференции посетят Пятничную молитву в Читинской Соборной мечети (ул. Анохина, 3а).

В этот же день с 16:00 до 18:00 Дамир Мухетдинов прочитает лекцию «Ислам в России» в учебном корпусе ЗабГУ по адресу ул. Бабушкина, 129, ауд. 325, 3 этаж.

https://75.ru/news/296978

18.11.2022, 11:29

Губернатор Zабайкалья обсудил сотрудничество с председателем Байкальского банка Сбербанка

Губернатор Zабайкалья Александр Осипов вместе с председателем Байкальского банка Сбербанка Александром Абрамкиным обсудили итоги и планы работы банка в регионе. Ключевой темой диалога стала совместная работа в социальной и экономической сферах жизни края.

Большое внимание на встрече уделили и привлечению инвесторов к региональным проектам. «Нужно взаимодействовать с нашими инвесторами. И нам же на пользу будет идти, если у них будет выбор, с кем и как работать. И самое главное — нам нужен устойчивый и развитый финансовый сектор», - сказал Александр Осипов.

Кроме того, председатель Байкальского банка Сбербанка Александр Абрамкин рассказал об успехах работы с представителями банка в Забайкалье.

<...> На встрече отметили важность и проекта «Чистый воздух». Газификация сейчас является одной из приоритетных задач в регионе.

В социальной сфере, как рассказали представители банка, запланировано нововведение – объединение всех социальных выплат и льгот для жителей на единую карту. Студенты ЗабГУ в скором времени смогут пользоваться банковской картой в том числе и как проездным билетом в общественном транспорте.

https://75.ru/news/296930

18.11.2022, 13:59

Почти 2 тысячи заявок поступило на Всероссийскую олимпиаду «Я – профессионал» от студентов Zабайкалья

Завершилась регистрация на шестой сезон Всероссийской олимпиады студентов «Я – профессионал» – одного из флагманских проектов президентской платформы «Россия – страна возможностей». За 48 дней студенты подали более 669 тысяч заявок на участие в состязаниях, из них 1 855 регистраций поступило от учащихся Забайкальского края. Олимпиада реализуется при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ.

Студенты могли подать заявку на одно или сразу несколько из 73 направлений, которые охватывают широкий круг профессиональных областей: технические, компьютерные, гуманитарные, социально-экономические, аграрные, медицинские и другие дисциплины — от дизайна до искусственного интеллекта.

<...> Впереди участников олимпиады ждет отборочный онлайн-этап, который пройдет с 18 ноября по 4 декабря. О его итогах станет известно в конце декабря. Заключительный этап олимпиады состоится с февраля по апрель 2023 года. Итоги состязаний будут подведены в мае.

«За время регистрации активнее всего заявки на олимпиаду подавали студенты Забайкальского государственного университета. Это только первый шаг – с 18 ноября для ребят начнется заочный этап олимпиады. Впереди – прикладные задания, которые помогут студентам уже сейчас понять, чего от них ждет работодатель и насколько они готовы к выходу на рынок труда. А также образовательные форумы и возможности поступить в лучшие вузы страны и попасть на стажировки в крупные компании. «Я – профессионал» – это возможность раскрыть свой потенциал, выйти за рамки университетской аудитории и добиться больших высот. Я желаю участникам удачи», – рассказал первый заместитель генерального директора АНО «Россия – страна возможностей» Алексей Агафонов...

https://75.ru/news/297060

21.11.2022, 11:08

«Мячи успеха» - более 20 команд приняли участие в молодежном интегрированном турнире по бочче

В краевой столице 19 ноября состоялся городской молодёжный интегрированный турнир по бочче «Мячи успеха» среди команд учащихся школ, студентов вузов, колледжей и реабилитационных центров. Организаторами мероприятия выступили региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ, министерство физической культуры и спорта Забайкальского края, комитет физической культуры и спорта городского округа «Город Чита» и физкультурноспортивный оздоровительный клуб инвалидов города Читы.

«В соревнованиях приняли участие 78 человек в составе 26 команд. Возраст участников команд варьировался от 12 до 16 лет - всего таких команд было 12, и ещё 14 команд, в которых состояли молодые люди возрастом от 17 до 25 лет - они представляли школы, ссузы, вузы и другие учреждения. В течение 2,5 часов на игровых площадках кипели страсти и азарт», - рассказал директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ Сергей Кохан.

Места среди детских команд распределились следующим образом — первое место заняли обучающиеся МОУ СОШ №19 Михаил и Зоя Власенко, второе место взяли Татьяна Корнева, Влада Климова и Борис Кирюхин из читинской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы и третье место — Денис Масликов и Эрдэм Мункуев из МОУ СОШ №19.

Среди команд старшей возрастной категории победили Андрей Воробьёв и Андрей Соколов, обучающиеся ГОУ «Забайкальский центр специального образования и развития «Открытый мир», на втором месте Юлия Варламова и Дмитрий Федосеев - студенты факультета физической культуры и спорта ЗабГУ, почётное третье место заняла команда читинского дома инвалидов — Артём Терёхин, Алёна Елунина и Виктор Тришин.

Победители турнира были награждены медалями, грамотами и вымпелами. Команды, занявшие призовые места, получили памятные кубки и дипломы.

https://75.ru/news/297090

21.11.2022, 12:52

Первенство Забайкальского края по пауэрлифтингу прошло в Чите

Первенство Забайкальского края по пауэрлифтингу прошло с 19 по 20 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет» в Чите.

«По итогам выступлений, победителями в личном зачете по классическому жиму в своих весовых категориях среди юношей стали Леонид Ковалев Дмитрий Ковалев, Артём Карпиков, Димитрий Глушенков, Иван Марфичев, Александр Коленченко, Литвинюк Николай. Среди девушек - Арина Почекунина. Абсолютными победителями среди юношей и девушек стали Иван Марфичев, Арина Почекунина», - рассказал председатель Забайкальского регионального отделения федерации пауэрлифтинга России Владимир Колтаков.

Среди юниоров победу в личном зачёте одержали Даниил Дымочко, Владислав Арапов. Среди юниорок - Задворнова Дарья. Абсолютными победителями стали Дарья Задворнова и Арапов Владислав. Среди ветеранов победителями в личном и абсолютном зачёте стали Роман Лопатин и Всеволод Жильцов.

В общекомандном зачёте среди девушек победу одержала команда спортивной школы олимпийского резерва №6 города Читы, среди юношей - команда СК «Север», среди юниорок - команда спортивной школы олимпийского резерва №6 города Читы, среди юниоров - команда

спортивной школы олимпийского резерва №6 города Читы, среди ветеранов - команда ФК «Фитамин»...

https://75.ru/news/297123

21.11.2022, 16:03

ЗабГУ присоединился к ассоциации «зелёных» вузов России

Забайкальский госуниверситет и межрегиональная общественная экологическая организация «ЭКА» подписали соглашения о сотрудничестве и вступлении ЗабГУ в Ассоциацию «зеленых» вузов России. В объединение входят 140 университетов из 50 регионов страны.

Ассоциация «зеленых» вузов России является общероссийским молодежным экологическим объединением представителей студенческих экологических клубов. Она создана для формирования экологического мышления в вузовском сообществе, а также для внедрения мер и практик, направленных на снижение экологического следа учебного заведения. Инициатором присоединения ЗабГУ к организации выступили волонтёры студенческого экологического отряда «Элельвейс».

«Нам это даёт возможность обмениваться идеями, планами, консультироваться и делиться опытом с другими университетами по организации мероприятий, направленных на сохранение комфортной и чистой природной среды. Теперь мы можем создавать совместные мероприятия со студентами и преподавателями других университетов нашей страны», — прокомментировал председатель отряда «Эдельвейс», студент ЗабГУ Михаил Задорожин.

Вступление в ассоциацию позволит сформировать положительный экологический имидж через внедрение стандартов «зелёного» администрирования, поспособствует формированию экологического мышления у студентов через их вовлечение в экологическую деятельность, а также расширит возможности по привлечению партнёров для реализации эко-инициатив и экоакний.

https://75.ru/news/297170

22.11.2022, 10:01

Читинская команда «Адреналин» одержала победу в Кубке Забайкальского края по троеборью

Читинская команда «Адреналин» заняла первое место в общекомандном зачете Кубка Забайкальского края по классическому троеборью. Соревнования прошли 19 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет» в Чите.

«По результатам, в личном зачете своих весовых категорий среди женщин победили Мария Буракова, Олеся Филиппова, Анна Дементьева, Лидия Простокишина, Арина Школданова. Среди мужчин - Леонид Ковалев, Илья Леонтьев, Егор Дроботушенко, Владимир Потапов, Даниил Шипачев. Абсолютными победителями стали Арина Школданова и Владимир Потапов», - рассказал главный судья состязаний Владимир Колтаков.

В общекомандном зачёте среди мужчин и женщин победу одержала читинская команда «Адреналин».

Напомним, что по решению губернатора Zабайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах края.

https://75.ru/news/296102

13.11.2022, 14:30

Праздник первого снега: фестиваль «Синилгэн» в Zабайкалье собрал народы из 11 субъектов России

Межрегиональный фестиваль национальных традиций и народного творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России «Синилгэн» стартовал 12 ноября в Забайкальской краевой филармонии. Принять участие в празднике первого снега приехали представители национальностей из 11 субъектов России. Зампред правительства Zабайкалья Татьяна Цымпилова поздравила земляков и гостей региона с открытием фестиваля.

<...> По словам заместителя генерального директора компании «Удоканская медь» Юлии Шабалы, межрегиональный фестиваль позволяет погрузиться в уникальные традиции культуры коренных малочисленных народов.

«Основой культурной идентичности является язык, позволяющий остаться самобытным этносом, — сказала Юлия Шабала. — И мы стараемся помочь эвенкам сберечь их культурный код».

По ее словам, сегодня из 38 тысяч эвенков родной язык используют лишь около 5 тысяч человек. Чтобы дети не разучились понимать эвенкийский, смогли изучать его, в Каларском

округе создается лингафонный класс языка орочон, ранее компания совместно с Забайкальским государственным университетом разработала онлайн-курсы, поддерживает работу языковых кружков.

Кроме того, компания поддерживает семьи эвенков, ведущих традиционную хозяйственную деятельность, сохранение ремёсел и фольклорных традиций народа...

https://75.ru/news/296129

14.11.2022, 09:48

Министерство культуры публикует график гастролей заслуженного артиста РФ Валерия Яременко в Zабайкалье

Исполнитель главных ролей в мюзиклах «Нотр Дам де Пари» и «Иисус Христос - суперзвезда» Валерий Яременко выступит в Забайкалье в рамках проекта «Читаем со смыслом», инициированного Минкультуры региона. Он исполнит музыкально-поэтический спектакль «Поэзия серебряного века».

23 ноября в 12.00 Валерий Яременко выступит на сцене Дома офицеров Забайкальского края. А в 14.00 встретится со студентами Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса. Его пребывание в краевой столице завершится встречей со студентами Забайкальского государственного университета в 17.00...

https://75.ru/news/296564

16.11.2022, 15:00

Минстрой Zабайкалья приглашает специалистов в свою управленческую команду

Объявлен очный этап конкурса кадрового проекта «Забайкальский призыв» в управленческую команду Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края. Прием документов для участия в конкурсе осуществляется с 15 по 18 ноября 2022 года, очный этап состоится с 24 по 30 ноября 2022 года.

Набор специалистов проходит на должности: первый замминистра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, замминистра по вопросам жилищных программ, главный инженер государственного казенного учреждения «Служба единого заказчика» Забайкальского края, заместитель генерального директора по строительству акционерного общества «Коммунальник».

<...> Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Zабайкалья Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.

https://75.ru/news/296848

17.11.2022, 19:27

Александр Осипов: Конференция на тему ислама – это обращение к опыту и истории наших предков

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов 17 ноября в Чите открыл IX Межрегиональную научно-образовательную конференцию «Фахретдиновские чтения» на тему «Ислам в Забайкалье: история и современность».

Приветствуя участников конференции, глава региона подчеркнул, что выбранная тема заставляет задуматься о самых фундаментальных понятиях.

«Само название говорит о крайней важности тех вопросов, которые вынесены в повестку, с одной стороны – это обращение к опыту и истории наших предков. Все народы России образуют один российский народ. Российское государство построено самыми разными народами, и это было удивительнейшее сотрудничество от самых истоков, при чем без разделения и каких-либо приоритетов национальностей. В ходе конференции есть возможность всё это обсудить, пристально вглядеться, и дать ответы на вопросы современности - как нам сохранить самих себя, как в непростых условиях наши предки принимали судьбоносные решения», - отметил губернатор края.

Александр Осипов также поделился, как взаимодействуют в Забайкалье представители разных религий.

«Отрадно, что в Забайкальском крае очень дружный народ, живут и сотрудничают представители разных национальностей, поэтому вся наша жизнь друг с другом неразрывно связана. Каждая из конфессий, территориальных общин участвует в жизни друг друга, в проведении всех важных мероприятий. Это касается науки, религиозных праздников, богословия, всех аспектов жизни», - сказал он.

Напомним, что организаторами конференции вступили Духовное управление мусульман РФ, Правительство Забайкальского края, Московский исламский институт, Забайкальский государственный университет, Центр исламских исследований СПбГУ совместно с Духовным управлением мусульман Забайкальского края и при поддержке издательского дома «Медина». Научное событие приурочено к 1100-летию официального принятия ислама народами Волжской Булгарии, 115-летию со дня основания Читинской Соборной мечети и Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

В конференции приняли участие заместитель Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации по делам образования и науки Ренат Ислямов и первый заместитель Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации, ректор Московского исламского института, директор Центра исламских исследований Санкт-Петербургского государственного университета Дамир Мухетдинов.

На научной части чтений прозвучали доклады исламоведов, историков, краеведов, социологов, а также религиозных и общественных деятелей об истории ислама в регионе, культурном многообразии народов Забайкалья и современных тенденциях развития ислама.

Во второй день конференции запланировано официальное открытие обновлённого дома старейшины татарской общины Рахматуллы Нигматуллина.

https://75.ru/news/297030

18.11.2022, 19:10

Межрайонные инклюзивные волонтерские квесты прошли в Zабайкалье

Межрайонные инклюзивные волонтерские квесты, участниками которых стали свыше 200 человек, состоялись в Забайкалье. Главной целью мероприятия было развитие инклюзивного волонтёрского движения в районах края и вовлечение самих людей с инвалидностью в этот процесс.

Команда специалистов из Всероссийского общества инвалидов Zабайкалья и регионального центра инклюзивного образования Забайкальского госуниверситета посетили Краснокаменск, Сретенск, Приаргунск и Чернышевск. В течение двух недель они работали с местными волонтёрами учебных заведений и активистами общественных организаций инвалидов. Программа квестов включала обучающие семинары, мастер-классы и игры различной направленности. Участники познакомились с опытом работы волонтёрского отряда «Ойкос», с особенностями проведения чемпионата профмастерства «Абилимпикс», а также узнали в чем особенность работы с людьми с инвалидностью.

В мероприятии приняли участие представители девяти волонтерских объединений, члены четырёх местных организацией Всероссийского общества инвалидов и общества слепых, а также активисты образовательных организаций...

Министерство образования Забайкальского края

https://minobr.75.ru/novosti/295700

09.11.2022, 14:26

Векторы развития Азиатско-Тихоокеанского региона обсудят молодые ученые на международном форуме в ЗабГУ

10 ноября во Всемирный день науки за мир и развитие в Забайкальском государственном университете стартует Международная научно-практическая конференция молодых ученых «Научный вектор в АТР». Участие в форуме примут исследователи из 9 городов России, а также представители молодежных научных сообществ КНР, Белоруссии и Монголии.

В ходе мероприятия молодые ученые смогут обменяться опытом и наработками в изучении проблем социально-экономического и политического развития Азиатско-Тихоокеанского региона, его исторических, природных и культурных особенностей, геополитической обстановки в регионе, а также роли АТР в современном глобализирующемся мире.

Открытие конференции и пленарное заседание пройдут в 14.00 в актовом зале ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30). С докладами по проблемам охраны окружающей среды в АТР, социально-экономического развития регионов Дальнего Востока, политико-идеологического противостояния в АТР и по другим значимым вопросам выступят студенты СПбГУ, ДВФУ и ЗабГУ. Все желающие могут подключиться к конференции в Zoom по ссылке (идентификатор конференции: 830 8023 3928, код доступа: 793229).

Форум продолжится 11 ноября десятью секционными заседаниями, в рамках которых будет заслушано свыше 100 докладов по актуальным направлениям исследований молодых ученых.

Конференция проводится Научно-аналитическим студенческим объединением (НАСО) ЗабГУ в рамках реализации проекта «Код науки: Дальний Восток», победившего в конкурсе Министерства науки и высшего образования РФ на предоставление вузам грантов для проведения мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных обществ.

https://minobr.75.ru/novosti/295780

10.11.2022, 09:32

Интеллектуальная игра «Train Brain» для людей с нарушением слуха прошла в ЗабГУ

В Забайкальском госуниверситете состоялась II игра сурдологического интеллектуального клуба «Train Brain (Тренируй мозги): код культуры 2022». Организаторами выступили специалисты Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ и представители социальнопедагогического отряда «Ойкос».

Игра прошла в формате онлайн, участниками стали команды из Новосибирского государственного университета «ИСТ», Амурского регионального отделения «Всероссийского общества глухих» «AmurClever» и сборная из Читы «Манул», в состав которой вошли студенты ЗабГУ и волонтёры студенческого социально-педагогического отряда «Ойкос».

Игра включала разминку капитанов и 3 блока вопросов по темам «100 лет пионерии», «50 лет со дня рождения великого императора России Петра I» и «Культура России». Вопросы подготовила главный библиограф Научной библиотеки ЗабГУ Марина Томских.

В ходе игры устные вопросы, которые зачитывал ведущий, переводились сурдопереводчиками команд и дублировались на экране. Самое большое количество правильных ответов на вопросы дала команда из Новосибирска, она и стала победителем турнира, набрав 11 баллов. Второе место у команды из Благовещенска (9 баллов), а сборная команда Читы заняла третье место (8 баллов).

https://minobr.75.ru/novosti/295855

10.11.2022, 14:41

Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в Zабайкалье, будет создан на базе Забайкальского государственного университета. Единогласное решение об этом было принято на заседании Ученого совета ЗабГУ.

В сентябре Забайкальский государственный университет при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям совместно с учеными вузов Сибири и Дальнего Востока провел Межрегиональную научно-практическую конференцию студентов и молодых учёных «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия».

По итогам научного форума в целях содержательной и институциональной поддержки буддийского образования в Забайкалье и России запланировано проведение ряда научно-образовательных мероприятий. Для этого инициативной группой было предложено организовать специализированный центр.

Актуальность создания центра как структурного подразделения Забайкальского госуниверситета, по словам авторов проекта, обусловлена необходимостью институализации научного и организационного опыта ЗабГУ в сфере исследования проблем буддизма. Кроме того, в ЗабГУ широко представлено просветительское направление буддийского и буддологического характера: разработаны и реализуются ряд тематических лекций, курсов об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России.

«Буддийское образование – выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Zабайкалье. В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и лигитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы «Буддийское образование», – отметила одна из инициаторов создания центра, заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

https://minobr.75.ru/novosti/296391

15.11.2022, 13:00

Учёные-историки и религиозные деятели России расскажут о направлениях развития ислама

17-18 ноября в Чите состоится IX Межрегиональная научно-образовательная конференция «Фахретдиновские чтения» на тему «Ислам в Забайкалье: история и современность». В программе – пленарное заседание с выступлениями учёных и представителей духовенства, а также

официальное открытие обновленного дома старейшины татарской общины Рахматуллы Нигматуллина.

Организаторами конференции являются Духовное управление мусульман РФ, Правительство Zабайкалья, Московский исламский институт, **Забайкальский государственный университет**, Центр исламских исследований СПбГУ, совместно с Духовным управлением мусульман Забайкальского края и при поддержке издательского дома «Медина». Научное событие приурочено к 1100-летию официального принятия ислама народами Волжской Булгарии, 115летию со дня основания Читинской Соборной мечети и году культурного наследия народов России.

Старт конференции будет дан 17 ноября в 10:00 по адресу ул. Александро-Заводская, 30, зал заседаний Учёного совета. С приветственным словом к участникам конференции обратится и.о. ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко. На торжественное открытие приглашены губернатор Забайкальского края Александр Осипов, заместитель Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации по делам образования и науки Ренат Ислямов и 1-й заместитель Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации, ректор Московского исламского института, директор Центра исламских исследований Санкт-Петербургского государственного университета Дамир Мухетдинов.

Далее состоится научная часть чтений, на которой прозвучат доклады исламоведов, историков, краеведов, социологов, а также религиозных и общественных деятелей об истории ислама в регионе, культурном многообразии народов Забайкалья и современных тенденциях развития ислама.

18 ноября по адресу ул. Анохина, 3а в 10:00 состоится официальное открытие обновленного дома старейшины татарской общины Рахматуллы Нигматуллина. С его именем неразрывно связаны зарождение и развитие среди мусульман просветительской светской литературы, периодической печати и журналистики, профессиональной исторической науки, джадидистского (обновленческого) направления исламской образовательной системы, богословия и юриспруденции. С 13:00 до 14:00 участники конференции посетят Пятничную молитву в Читинской Соборной мечети (ул. Анохина, 3а).

В этот же день с 16:00 до 18:00 Дамир Мухетдинов прочитает лекцию «Ислам в России» в учебном корпусе ЗабГУ по адресу ул. Бабушкина, 129, ауд. 325, 3 этаж.

https://minobr.75.ru/novosti/296496

16.11.2022, 10:11

Волейбольный турнир памяти Николая Тамаровского пройдёт в ЗабГУ

17-20 ноября в Забайкальском госуниверситете пройдёт XIII региональный турнир по волейболу, посвященный памяти заслуженного работника физической культуры и спорта России Николая Ивановича Тамаровского.

За победу в состязании поборются мужские и женские команды из Читы и районов Забайкальского края, Улан-Удэ и Иркутска. Соревнования пройдут на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Университет» ЗабГУ (ул. Баргузинская, 43а). Стартовая игра турнира запланирована на 17:00 17 ноября.

Команды, занявшие призовые места, получат памятные кубки и дипломы соответствующих степеней. Специальными призами будут отмечены лучшие игроки турнира. Награждение победителей и призеров соревнований пройдет 20 ноября.

Страницы Читы

https://chitapage.ru/news/13176

18/11/2022 - 11:01

В Чите презентовали книгу, посвящённую 100-летию пионерии

В Доме офицеров Забайкальского состоялась встреча, в рамках которой презентовали книгу, посвящённую 100-летию Читинской областной пионерской организации имени В.И.Ленина, «Мы все из страны Пионерии».

Координатором проекта выступил руководитель регионального отделения Общероссийской общественной организации «Воспитанники комсомола — Моё Отечество» Валерий Буянов, редактором-составителем стала кандидат социологических наук Нина Окунева, а научным руководителем книги - профессор ЗабГУ Татьяна Клименко.

В книге более 650 страниц, на которых опубликованы воспоминания, статьи, очерки, фотографии из личных коллекций и архивных материалов представителей пионерского движения. Участие в подготовке к изданию приняли почти 150 человек...

Волейболисты Бурятии стали призёрами турнира в Чите

С 17 по 20 ноября в Чите прошёл XIII региональный турнир по волейболу, посвящённый памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Николая Тамаровского. Участие в соревнованиях приняли 26 мужских и женских команд из Иркутска, Улан-Удэ, Ангарска, Читы, Борзи, Хилка, Красного Чикоя и Карымского.

По итогам состязаний среди мужчин победу одержала команда **Забайкальского госуниверситета** «**Локо**». Серебряными призёрами стали волейболисты из Бурятского государственного университета (Улан-Удэ). Замкнула тройку призёров читинская команда «Фортуна».

Среди женских команд золото завоевала **сборная ЗабГУ** (Чита). Вторыми стали представительницы команды «Байкал-61» (Иркутск). «Бронза» досталась команде «Локомотив» (Чита).

Также были отмечены игроки, наиболее ярко проявившиеся себя по ходу турнира. Среди них были и спортсмены из Бурятии. Лучшим нападающим был признан Александр Седунов, студент $X\Phi$ БГУ. Звание «Лучший блокирующий» получил Константин Лесников, студент $X\Phi$ БГУ. Егор Попов, студент Φ ТФ БГУ, стал лучшим пасующим. Об этом сообщают пресс-службы БГУ и ЗабГУ.

https://www.baikal-daily.ru/news/16/445946/

22.11.2022 14:25

Главный университет Забайкалья стал одним из «зелёных» вузов России

Забайкальский госуниверситет подписал соглашение о сотрудничестве и вступлении в Ассоциацию «зелёных» вузов России. В объединение входят 140 университетов из 50 регионов страны. Цель ассоциации — формирование экологической культуры в вузовском сообществе и внедрение конкретных экологических практик.

Инициатором присоединения ЗабГУ к организации выступили волонтёры студенческого экологического отряда «Эдельвейс».

- Нам это даёт возможность обмениваться идеями, планами, консультироваться и делиться опытом с другими университетами по организации мероприятий, направленных на сохранение комфортной и чистой природной среды. Теперь мы можем создавать экологические мероприятия со студентами и преподавателями других университетов нашей страны», – прокомментировал председатель отряда «Эдельвейс», студент ЗабГУ Михаил Задорожин.

Вступление в ассоциацию поможет создать ЗабГУ новый положительный экологический имидж, внедрит экологические стандарты в работе, сформирует экологическое мышление у студентов, а также расширит возможности по привлечению партнёров для реализации экоинициатив и экоакций, добавили в университете.

https://www.baikal-daily.ru/news/19/445873/

21.11.2022 19:13

Сити-менеджер Читы ушёл в отставку и отправится на спецоперацию

Александр Сапожников покинул пост руководителя администрации Читы, чтобы отправиться на спецоперацию. Об этом сообщил 21 ноября в своём телеграм-канале. Отметим, инсайды о грядущей отправке Сапожникова на СВО появились ещё на днях.

«Я принял решение отправиться туда, где сегодня нужен больше всего - в зону специальной военной операции», - написал Александр Сапожников, напомнив, что он «десантник с боевым опытом».

<...> Сапожников занимал пост сити-менеджера Читы три года.

Ему 46 лет. Значительная часть жизни связана со службой в рядах Вооружённых сил. Срочную службу он проходил в Воздушно-десантных войсках с 1994 по 1996 годы. В 1995 году участвовал в контртеррористической операции на Северном Кавказе, во время которой получил ранение. После служил в спецназе.

В 1998 году был переведён для дальнейшего прохождения военной службы по контракту в автомобильную бригаду Читы.

С 1999 по 2000 год находился в командировке в Северо-Кавказском регионе города Моздок.

В 2009 году был уволен из армии по состоянию здоровья.

В 2013 году окончил Забайкальский государственный университет по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство». Позднее получил дополнительное образование в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ.

На выборах в 2014 году был избран депутатом Думы Читы. В 2017 году стал директором муниципального предприятия «Кинотеатр Удокан». Исполнять обязанности главы администрации Читы Александр Сапожников стал весной 2019 года.

https://www.baikal-daily.ru/news/16/445609/

17.11.2022 19:15

В Чите проходит турнир по волейболу трёх регионов

С 17 по 20 ноября в Чите проходит XIII региональный турнир по волейболу, посвящённый памяти заслуженного работника физической культуры и спорта России Николая Тамаровского. Матчи проводятся на игровых площадках физкультурно-оздоровительного комплекса «Университет» Забайкальского госуниверситета.

За победу в состязаниях борются женские и мужские команды из Улан-Удэ, Иркутска, Читы и районов Забайкальского края. Об этом сообщает пресс-служба ЗабГУ.

Игры турнира начнутся 18 ноября в 16:00, 19 и 20 ноября – в 10:00.

https://www.baikal-daily.ru/news/16/445380/

14.11.2022 12:38

В Забайкалье приедет артист, сыгравший Квазимодо в «Нотр-Дам де Пари»

Заслуженный артист России Валерий Яременко выступит в Забайкальском в рамках проекта «Читаем со смыслом». Он представит музыкально-поэтический спектакль «Поэзия серебряного века» (12+).

- Это уникальная возможность для студентов и школьников изучить поэзию серебряного века меньше чем за два часа. Зрителям стоит приготовиться к невероятной энергетике, которая исходит от Валерия Яременко, и захватывающей подаче материала, - рассказала министр культуры Забайкалья Ирина Левкович.

Валерий Яременко исполнил роль Квазимодо в мюзикле «Нотр-Дам де Пари», а также сыграл одну из ключевых ролей – Иуды – в мюзикле «Иисус Христос - суперзвезда». За его плечами многочисленные роли в различных театрах.

Расписание гастролей:

23 ноября в 12.00 Валерий Яременко встретится со студентами Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, а в 15.00 — Забайкальского государственного университета. Его пребывание в краевой столице завершится выступлением на сцене Дома офицеров Забайкальского края...

https://www.baikal-daily.ru/news/16/445239/

10.11.2022 13:49

В главном университете Забайкалья появится центр буддийской культуры

На базе Забайкальского государственного университета будет создан научнообразовательный центр. Центр будет направлен на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в Забайкалье.

Потребность в центре продиктована тем, что в России запланирован ряд мероприятий по развитию буддийского образования и культуры. Для этого инициативной группой было предложено организовать специализированный центр, пояснили в ЗабГУ.

«Буддийское образование — выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае. В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, — отметила одна из инициаторов создания центра, заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

На сегодня в университете проводятся тематические лекции, курсы об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России.

TranssibInfo

https://transsibinfo.com/news/2022-11-21/chitintsy-stali-absolyutnymi-chempionami-turnira-po-voleybolu-im-tamarovskogo-2594545 21 ноября 13:06

Читинцы стали абсолютными чемпионами турнира по волейболу им. Тамаровского

В краевой столице завершились соревнования, посвященные памяти заслуженного работника физической культуры и спорта России Николая Ивановича Тамаровского. В них участвовали мужские и женские команды

Четыре дня 16 мужских и 10 женских команд на волейбольных площадках ФОК «Университет» ЗабГУ боролись за титул Чемпиона турнира.

Среди мужских команд победителем стала команда «Локо-ЗабГУ» (г.Чита), выиграв в финале у команды «БГУ» (г.Улан-Удэ) со счетом 3: 2. Третье место заняла команда «Фортуна» (г.Чита).

Среди женских команд третье место заняла команда «Локомотив» (г. Чита).

В финале команда **ЗабГУ** (г.Чита), взяла реванш за поражение на групповом этапе (2: 3), у команды «Байкал-61» (г.Иркутск) со счетом 3: 1.

https://transsibinfo.com/news/2022-11-16/studenty-zabgu-primut-uchastie-v-1-25-chempionatamira-po-programmirovaniyu-icpc-2590467 6 ноября 15:09

Студенты ЗабГУ примут участие в 1/25 чемпионата мира по программированию ІСРС

Участвовать будут представители энергетического факультета. Соревнования проводятся среди сборных команд вузов Восточно-Сибирского региона России

Чемпионат пройдёт в ЗабГУ 19–20 ноября. Вуз выступает соорганизатором мероприятия в регионе.

ICPC – самая крупная олимпиада по программированию среди команд. Она отличается объемными задачами, которые нужно выполнить за минимальное время. На каждую команду выделяется только один компьютер. Это необходимо для того, чтобы проверить слаженность участников и их командную работу.

Smotrim.ru

https://smotrim.ru/video/2514607

17 НОЯБРЯ 2022, 12:11

Научная конференция IX "Фахретдиновские чтения" стартовала в Чите

Одна из древнейших религий – ислам – вот уже 1100 лет исповедуется на российской земле. Первыми ее официально приняли народы Волжской Булгарии. Соблюдая просветительские традиции, сегодня представители мусульманского духовенства и исследователи встретились на научной конференции в Забайкальском государственном университете. Какие вопросы вошли в повестку мероприятия?

https://smotrim.ru/video/2511078

11 НОЯБРЯ 2022, 09:02

Векторы развития Азиатско-Тихоокеанского региона обсудили молодые ученые на конференции в ЗабГУ

В Забайкальском государственном университете стартовала международная научно-практическая конференция молодых ученых "Научный вектор в Азиатско-Тихоокеанском регионе". Мероприятие приурочено ко Всемирному дню науки за мир и развитие. О чем говорили участники пленарного заседания, и куда устремлен "научный вектор" молодых?

https://smotrim.ru/video/2511048

11 НОЯБРЯ 2022, 07:41

Межвузовская игра по экономике "Ключевая ставка" прошла в Чите

Межвузовская игра по экономике "Ключевая ставка", где студенты на несколько часов стали специалистами различных ведомств, прошла в Чите. **Учащиеся ЗабГУ**, ЧИБГУ и ЗабИЖТа попытались решить непростые экономические задачи.

https://smotrim.ru/video/2510328

10 НОЯБРЯ 2022, 06:23

Международная конференция "Научный вектор в Азиатско-Тихоокеанский регион" стартует в ЗабГУ

Сегодня, во Всемирный день науки за мир и развитие, в Забайкальском госуниверситете стартует международная научно-практическая конференция молодых ученых под названием "Научный вектор в Азиатско-Тихоокеанский регион". Участие в масштабном событии примут представители научных сообществ из девяти городов России, а также из КНР, Белоруссии и Монголии.

Царьград

https://chita.tsargrad.tv/news/prokuratura-proverit-informaciju-o-zaderzhkah-zarplaty-ohrannikam-zabgu-v-chite_664745 15 НОЯБРЯ 2022 10:31

Прокуратура проверит информацию о задержках зарплаты охранникам ЗабГУ в Чите Сообщения о нарушениях трудового законодательства появились 15 ноября.

В Чите прокуратура начала проверку после поступления информации о задержке заработной платы охранникам корпусов Забайкальского государственного университете. Об этом 15 ноября сообщает пресс-служба ведомства.

«В ходе проверки представители надзорного ведомства оценят соблюдение прав работников на своевременную оплату труда в учреждении», - заявили в прокуратуре.

В том случае, если появившаяся в интернете информация подтвердится, сотрудники ведомства примут меры по восстановлению трудовых прав охранников, а также привлекут виновных к ответственности. При необходимости – с использованием судебного понуждения.

https://chita.tsargrad.tv/news/centr-monastyrskogo-buddijskogo-obrazovanija-pojavitsja-v-zabajkale_661730 10 НОЯБРЯ 2022 09:56

Центр монастырского буддийского образования появится в Забайкалье Зачем он нужен и чем будет заниматься, рассказали в ЗабГУ.

Учёный совет Забайкальского госуниверситета поддержал предложение организации на базе вуза научно-образовательного буддийского центра. Все участники проголосовали "за". Отметим, что в программе ЗабГУ есть лекции, курсы об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма в родном крае и других регионах России.

По словам представителей вуза, центр нужен для сохранения знания, связанных с буддийской культурой, и для их передачи молодежи. Планируется, что в нём будет вестись работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкалье. В будущем под эгидой центра будут проводить все научные и образовательные мероприятия, связанные с буддийской культурой. Добавим, что священнослужители читинского дацана принимают активное участие в общественной жизни региона.

Партия «Справедливая Россия – За правду»

https://spravedlivo.ru/12589710

14 ноября 2022

Забайкальский край: Захар Прилепин провел встречу с общественностью и активом партии

12 ноября Сопредседатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ Захар Прилепин в ходе рабочего визита в Читу провел встречу с общественностью и активом партии в **Забайкальском государственном университете**.

Участники встречи обсудили вопросы международной повестки, специальную военную операцию на территории Украины, способы поддержки мобилизованных и их семей, а также актуальные вопросы региональной и федеральной политики.

НИА «Федерация»

https://www.nia-rf.ru/news/society/90472

14.11.2022 11:13

Праздник первого снега: фестиваль «Синилгэн» в Zабайкалье собрал народы из 11 субъектов России

Межрегиональный фестиваль национальных традиций и народного творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России «Синилгэн» стартовал 12 ноября в Забайкальской краевой филармонии.

Принять участие в празднике первого снега приехали представители национальностей из 11 субъектов России. Зампред правительства Zабайкалья Татьяна Цымпилова поздравила земляков и гостей региона с открытием фестиваля.

<...> По словам заместителя генерального директора компании «Удоканская медь» Юлии Шабалы, межрегиональный фестиваль позволяет погрузиться в уникальные традиции культуры коренных малочисленных народов.

«Основой культурной идентичности является язык, позволяющий остаться самобытным этносом, — сказала Юлия Шабала. — И мы стараемся помочь эвенкам сберечь их культурный код».

По ее словам, сегодня из 38 тысяч эвенков родной язык используют лишь около 5 тысяч человек. Чтобы дети не разучились понимать эвенкийский, смогли изучать его, в Каларском округе создается лингафонный класс языка орочон, ранее компания совместно с Забайкальским государственным университетом разработала онлайн-курсы, поддерживает работу языковых кружков...

МВД России

https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/33729838/

14 Ноября 09:59

В Забайкалье проходят мероприятия в рамках акции «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути»

Полицейские, общественники и представители Роскомнадзора организовали встречи с молодежью, целью которых стало формирование нетерпимости к экстремистской идеологии.

Одна из встреч прошла в Забайкальском государственном университете со студентами 1 и 2 курсов. Организатором мероприятия выступила председатель Общественного совета при региональной УМВД Ирина Щеткина.

Полицейский рассказал студентам о том, что такое «экстремизм» и «ксенофобия». Напомнил правила безопасности при пользовании интернетом, предупредив о внимательном отношении к репостам различного контента на свои страницы в социальных сетях. Кроме того, сотрудник УМВД подробно остановился на причинах и условиях, способствующих распространению экстремизма в современном мире, рассказав о способах, позволяющих защитить себя от вовлечения в противоправную деятельность.

Начальник отдела контроля и надзора в сфере массовых коммуникаций Управления Роскомнадзора по Забайкальскому краю Наталья Игнатенко разъяснила слушателям о свободе слова и возможности граждан получать и распространять информацию, сделав акцент на том, что не любые сведения доступны к свободному размещению в СМИ и сети Интернет.

По словам председателя Общественного совета при региональном УМВД Ирины Щеткиной, подобные мероприятия позволяют не только повысить правовую культуру студентов, но и существенно отражаются на их поведении, а также помогают противодействовать распространению в молодежной среде идеологии терроризма и экстремизма.

В завершение мероприятия педагоги и студенты поблагодарили гостей за интересный и познавательный правовой диалог.

УМВД России по Забайкальскому краю

https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/33729802/

14 Ноября 14:59

В Забайкалье проходят мероприятия в рамках акции «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути»

Полицейские, общественники и представители Роскомнадзора организовали встречи с молодежью, целью которых стало формирование нетерпимости к экстремистской идеологии.

Одна из встреч прошла в Забайкальском государственном университете со студентами 1 и 2 курсов. Организатором мероприятия выступила председатель Общественного совета при региональном УМВД Ирина Щеткина.

Полицейский рассказал студентам о том, что такое «экстремизм» и «ксенофобия». Напомнил правила безопасности при пользовании интернетом, предупредив о внимательном отношении к репостам различного контента на свои страницы в социальных сетях. Кроме того, сотрудник УМВД подробно остановился на причинах и условиях, способствующих распространению экстремизма в современном мире, рассказав о способах, позволяющих защитить себя от вовлечения в противоправную деятельность.

Начальник отдела контроля и надзора в сфере массовых коммуникаций Управления Роскомнадзора по Забайкальскому краю Наталья Игнатенко разъяснила слушателям о свободе слова и возможности граждан получать и распространять информацию, сделав акцент на том, что не любые сведения доступны к свободному размещению в СМИ и сети Интернет.

По словам председателя Общественного совета при региональном УМВД Ирины Щеткиной, подобные мероприятия позволяют не только повысить правовую культуру студентов, но и существенно отражаются на их поведении, а также помогают противодействовать распространению в молодежной среде идеологии терроризма и экстремизма.

В завершение мероприятия педагоги и студенты поблагодарили гостей за интересный и познавательный правовой диалог.

НИА «Чита»

https://75rus.org/more/18542

14.11.2022 13:58

Праздник первого снега: фестиваль «Синилгэн» в Zабайкалье собрал народы из 11 субъектов России

Межрегиональный фестиваль национальных традиций и народного творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России «Синилгэн» стартовал 12 ноября в Забайкальской краевой филармонии.

<...> По словам заместителя генерального директора компании «Удоканская медь» Юлии Шабалы, межрегиональный фестиваль позволяет погрузиться в уникальные традиции культуры коренных малочисленных народов.

«Основой культурной идентичности является язык, позволяющий остаться самобытным этносом, — сказала Юлия Шабала. — И мы стараемся помочь эвенкам сберечь их культурный кол».

По ее словам, сегодня из 38 тысяч эвенков родной язык используют лишь около 5 тысяч человек. Чтобы дети не разучились понимать эвенкийский, смогли изучать его, в Каларском округе создается лингафонный класс языка орочон, ранее компания совместно с Забайкальским государственным университетом разработала онлайн-курсы, поддерживает работу языковых кружков.

Кроме того, компания поддерживает семьи эвенков, ведущих традиционную хозяйственную деятельность, сохранение ремёсел и фольклорных традиций народа...

https://75rus.org/more/18533

10.11.2022 14:18

Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в Забайкалье, будет создан на базе Забайкальского государственного университета. Единогласное решение об этом было принято на заседании Ученого совета ЗабГУ.

В сентябре Забайкальский государственный университет при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям совместно с учеными вузов Сибири и Дальнего Востока провел Межрегиональную научно-практическую конференцию студентов и молодых учёных «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия».

По итогам научного форума в целях содержательной и институциональной поддержки буддийского образования в Забайкалье и России запланировано проведение ряда научнообразовательных мероприятий. Кроме того, в ЗабГУ широко представлено просветительское направление буддийского и буддологического характера: разработаны и реализуются ряд тематических лекций, курсов об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России. Для систематизации этих процессов инициативной группой было предложено организовать специализированный центр.

«Буддийское образование — выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае. В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы «Буддийское образование», — отметила одна из инициаторов создания центра, заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

ИА АРД

https://asiarussia.ru/news/34222/

14 ноября

Фестиваль "Синилгэн" в Забайкалье собрал народы из 11 субъектов России

Межрегиональный фестиваль национальных традиций и народного творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока России «Синилгэн» стартовал 12 ноября в Забайкальской краевой филармонии.

Принять участие в празднике первого снега приехали представители национальностей из 11 субъектов России. Зампред правительства Zабайкалья Татьяна Цымпилова поздравила земляков и гостей региона с открытием фестиваля.

<...> По словам заместителя генерального директора компании «Удоканская медь» Юлии Шабалы, межрегиональный фестиваль позволяет погрузиться в уникальные традиции культуры коренных малочисленных народов.

«Основой культурной идентичности является язык, позволяющий остаться самобытным этносом, — сказала Юлия Шабала. — И мы стараемся помочь эвенкам сберечь их культурный код».

По ее словам, сегодня из 38 тысяч эвенков родной язык используют лишь около 5 тысяч человек. Чтобы дети не разучились понимать эвенкийский, смогли изучать его, в Каларском округе создается лингафонный класс языка орочон, ранее компания совместно с Забайкальским государственным университетом разработала онлайн-курсы, поддерживает работу языковых кружков...

Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры в Забайкалье, будет создан на базе Забайкальского государственного университета.

Единогласное решение об этом было принято на заседании Ученого совета ЗабГУ.

В сентябре Забайкальский государственный университет при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям совместно с учеными вузов Сибири и Дальнего Востока провел Межрегиональную научно-практическую конференцию студентов и молодых учёных «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия».

По итогам научного форума в целях содержательной и институциональной поддержки буддийского образования в Забайкалье и России запланировано проведение ряда научнообразовательных мероприятий. Кроме того, в ЗабГУ широко представлено просветительское направление буддийского и буддологического характера: разработаны и реализуются ряд тематических лекций, курсов об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России. Для систематизации этих процессов инициативной группой было предложено организовать специализированный центр.

«Буддийское образование – выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае. В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы «Буддийское образование», – отметила одна из инициаторов создания центра, заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

EastRussia

https://www.eastrussia.ru/news/tsentr-buddiyskogo-obrazovaniya-i-kultury-poyavitsya-v-zabaykale-/ 11.11.2022 09:58

Центр буддийского образования и культуры появится в Забайкалье

Научно-образовательный центр развития и поддержки буддийского образования и культуры создадут в Забайкалье. **Центр будет работать на базе Забайкальского государственного университета.**

Как сообщили EastRussia в пресс-службе ЗабГУ, решение принято в рамках прошедшей конференции студентов и молодых ученых при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию.

Отмечается, что в университете активно развивается просветительское направление буддийского и буддологического характера: тематические лекции, курсы об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма.

Как отметила завкафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева, буддийское образование — выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира.

«Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае. В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций», – добавила она.

Красная весна

https://rossaprimavera.ru/news/8b0edec9

09:56 10 ноября 2022

В Забайкалье откроют центр буддийского образования и культуры

В Забайкальском государственном университете (ЗабГУ) будет создан Научнообразовательный центр буддийского образования и культуры, сообщили 10 ноября в прессслужбе ЗабГУ.

Как отметили в пресс-службе, решение о создании Научно-образовательного центра было принято единогласно на заседании ученого совета вуза. Необходимость создания центра

продиктована институализацией научного и организационного опыта ЗабГУ в сфере исследования проблем буддизма.

В вузе успешно ведется просветительская деятельность в области буддизма: разработаны и реализуются тематические лекции, курсы об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма в Забайкалье и России, сообщили в пресс-службе.

Заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева считает, что буддийскому образованию необходимо оказать всестороннюю поддержку, а также, по ее мнению, стоит обратить внимание на лицензирование буддийских образовательных учреждений.

«Буддийское образование — выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае», — сказала она.

Отметим, Забайкальский государственный университет основан в 1972 году. Университет является лидером в регионе по количеству специальностей и направлений обучения. В нём по разным профессиям от филолога до горного инженера обучаются около 12,5 тысячи студентов. Забайкальский государственный университет является кандидатом на участие в федеральной программе стратегического академического развития «Приоритет 2030». В ноябре 2021 г. вуз выиграл госконтракт на 7,9 миллиона рублей на разработку проектов стратегий социально-экономического развития Забайкальского края.

TACC

https://tass.ru/obschestvo/16286783

10 ноября, 13:51

В Забайкальском госуниверситете появится центр буддийского образования и культуры

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры, будет создан в Забайкальском государственном университете (ЗабГУ). Единогласное решение об этом было принято на заседании ученого совета вуза, сообщили журналистам в четверг в его пресс-службе.

"Актуальность создания центра <...> обусловлена необходимостью институализации научного и организационного опыта ЗабГУ в сфере исследования проблем буддизма. Кроме того, в ЗабГУ широко представлено просветительское направление буддийского и буддологического характера: разработаны и реализуются ряд тематических лекций, курсов об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России", - сообщили в пресс-службе.

По словам заведующей кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргариты Гомбоевой, буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений. "Буддийское образование - выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае", - приводит пресс-служба слова Гомбоевой.

Забайкальский государственный университет создан в 1972 году, является многопрофильным учебно-научно-инновационным комплексом, осуществляющим многоуровневую подготовку специалистов в разных сферах. Студенты обучаются в вузе по 157 образовательным программам, в университете действует 25 направлений аспирантуры, 11 факультетов.

Буддизм является одной из распространенных на территории России религий. Традиционно регионами, где исповедуется буддизм, являются Бурятия, Тува, Калмыкия, Забайкальский край и Иркутская область. Также крупные буддийские общины существуют в Москве, Санкт-Петербурге и других городах.

UlanMedia

$\underline{https://ulanmedia.ru/news/1394088/}$

10 ноября, 14:10

Центр буддийского образования и культуры появится на базе ЗабГУ в Чите

Научно-образовательный центр для развития и поддержки буддийского образования и культуры создадут на базе Забайкальского государственного университета в Чите. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу вуза.

В сентябре университет при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям с учёными вузов Сибири и ДФО провёл Межрегиональную научно-практическую конференцию "Место и роль буддийских религиозных институтов в общественногосударственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия",по итогам которой её члены приняли решение организовать специализированный центр.

"В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы "Буддийское образование", — рассказала заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна вуза Маргарита Гомбоева.

Отмечается, что для студентов центр будет актуален, потому что уже сейчас в ЗабГУ разработаны и реализуются ряд тематических лекций, курсов об истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма региона и России.

News-Life

https://news-life.pro/334184212/

10 ноября, 08:16

В Забайкалье решили создать центр монастырского буддийского образования Центр по исследованию и развитию монастырского буддийского образования постановили создать на базе Забайкальского государственного университета члены ученого совета вуза, сообщает 10 ноября пресс-служба ЗабГУ.

Как заявила завкафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна университета Маргарита Гомбоева, центр нужен для сохранения буддийского образования. «В современной ситуации буддийское образование нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и лигитимизации их многовековых традиций», — сказала Гомбоева.

Сообщается, что инициативу организовать данный проект выдвинули на научном форуме, посвященном тому, какую роль играли буддийские религиозные институты в истории России.

Актуальность центра объяснили необходимостью институализировать научный и организационный опыт ЗабГУ при исследовании проблем буддизма.

https://news-life.pro/zab-krai/334309035/

11 ноября, 13:54

15-летний подросток из Читы выиграла грант на открытие языкового клуба Ученица многопрофильного лицея ЗабГУ 15-летняя Алиса Козлова выиграла грант Минэкономразвития Забайкальского края в 500 тысяч рублей на открытие языкового клуба, сообщается 11 ноября на странице лицея в соцсети «ВКонтакте».

— Алиса открыла свое ИП и написала бизнес-план по открытию Интерактивного языкового клуба 2Talk, суть проекта — проводить онлайн-встречи с носителями английского и китайского языков для школьников. Сумма гранта — 500 тысяч рублей. Эти средства будут потрачены на приобретение оборудования и мебели в клуб, — говорится в сообщении.

Отец девочки, гендиректор «Чита.Ру» Андрей Козлов, комментируя получение гранта дочерью в своем Теlegram-канале, назвал свою дочь умницей и добавил, что больше, чем это событие, его удивляет тот факт, что Алиса говорит и пишет на китайском языке. Больше новостей, фотографий и видео с места событий — в нашем Telegram-канале. Подписывайтесь и узнавайте всё самое интересное и важное из жизни региона первыми.

RiaCity

https://ria.city/chita/334309035/

11 ноября, 13:54

15-летний подросток из Читы выиграла грант на открытие языкового клуба Ученица многопрофильного лицея ЗабГУ 15-летняя Алиса Козлова выиграла грант Минэкономразвития Забайкальского края в 500 тысяч рублей на открытие языкового клуба, сообщается 11 ноября на странице лицея в соцсети «ВКонтакте».

— Алиса открыла свое ИП и написала бизнес-план по открытию Интерактивного языкового клуба 2Talk, суть проекта — проводить онлайн-встречи с носителями английского и китайского языков для школьников. Сумма гранта — 500 тысяч рублей. Эти средства будут потрачены на приобретение оборудования и мебели в клуб, — говорится в сообщении.

Отец девочки, гендиректор «Чита.Ру» Андрей Козлов, комментируя получение гранта дочерью в своем Теlegram-канале, назвал свою дочь умницей и добавил, что больше, чем это событие, его удивляет тот факт, что Алиса говорит и пишет на китайском языке.

Больше новостей, фотографий и видео с места событий — в нашем Telegram-канале. Подписывайтесь и узнавайте всё самое интересное и важное из жизни региона первыми.

ChitaCity

https://chita-city.ru/news/detail/284843/

15 ноября 21:23

В ЗабГУ охрана устроила забастовку из-за задержки зарплаты

В одном из корпусов Забайкальского государственного университета охрана объявила забастовку из-за задержки зарплат, пишет портал ZAB.RU.

По информации источника портала, в корпусе ЗабГУ на улице Бабушкина, 129 охрана не выполняет свои прямые обязанности — таким образом, сотрудники решили бороться с задержкой зарплаты.

Ректорат отказался комментировать ситуацию.

https://chita-city.ru/news/detail/284862/

17 ноября 16:22

Группа выходного дня открылась в ЗабГУ для детей участников СВО

Группа выходного дня для детей участников СВО открылась в здании психологопедагогического факультета в Забайкальском государственном университете по улице Бабушкина, 129, в аудитории № 529, пишет ИА ZabNews со ссылкой на и.о. декана факультета Евгению Гольберт.

«Группу мы открыли для помощи женщинам с маленькими детьми, мужья которых уехали для участия в спецоперации. Мамы могут оставить малышей на несколько часов, чтобы сходить по неотложным делам, например, заплатить за квартиру, сходить в магазин и прочее. Группа работает бесплатно», – пояснила она.

По словам Евгении Гольберт, группа работает по субботам и воскресеньям с 12:00 до 18:00. Туда могут приходить дети от 3 до 10 лет.

«С детьми будут заниматься наши преподаватели и студенты старших курсов, которые прошли подготовку. Они будут проводить с ребятами развивающие занятия, которые соответствуют возрасту», – отметила она.

Тем не менее, существует правило, согласно которому одного ребёнка могут оставить в группе только на 3 часа.

«Это продиктовано нормами СанПиН. Чтобы оставить ребёнка больше, чем на три часа, ему должны предоставить питание и место для сна, а мы этого обеспечить не можем — мы же не детский сад», — заключила Евгения Гольберт.

Рамблер. Финансы

https://finance.rambler.ru/money/49694381-v-chite-prokuratura-nachala-proverku-informatsii-o-zaderzhkah-zarplaty-ohrannikam-zabgu/

В Чите прокуратура начала проверку информации о задержках зарплаты охранникам ЗабГУ

После публикации ZAB.RU прокуратура проверяет информацию о задержках выплаты заработной платы охранникам университета, сообщает пресс-служба прокуратуры Забайкальского края.

Прокуратура Ингодинского района Читы проводит проверку о задержках выплаты заработной платы охранникам корпусов Забайкальского государственного университета.

«В ходе проверки представители надзорного ведомства оценят соблюдение прав работников на своевременную оплату труда в учреждении», - говорится в сообщении.

Отмечается, что виновные будут привлечены к ответственности, если будут выявлены факты задержек.

Напомним, ранее сообщалось, что в одном из корпусов Забайкальского государственного университета охрана объявила забастовку из-за задержки зарплаты. Об этом сообщает "Рамблер".

Russia24Pro

https://russia24.pro/chita/334607587/

15 ноября, 06:09

Охранникам ЗабГУ в Чите не платят зарплату

Охранникам корпусов Забайкальского государственного университета до сих пор не перечислили зарплату за сентябрь, рассказала корреспонденту «Чита.Ру» одна из сотрудниц.

Охранники — на своих постах, и забастовку, по словам одной из сотрудниц, они не планировали, но проблемы с выплатами действительно есть. Зарплату за сентябрь они еще не получали.

Женщина рассказала, что с руководством этот вопрос решается, но конкретных сроков выплат им назвать не смогли. На вопрос о том, возникали ли такие проблемы при предыдущем руководстве, сотрудница ответила: «Нет, не возникали».

В пресс-службе ЗабГУ пообещали проверить информацию.

Больше новостей, фотографий и видео с места событий — в нашем Telegram-канале. Подписывайтесь и узнавайте всё самое интересное и важное из жизни региона первыми.

Управление Министерства юстиции РФ по Забайкальскому краю

http://to75.minjust.gov.ru/ru/events/3364/

17 ноября 2022

Сотрудники Управления приняли участие в IX Межрегиональной научнообразовательной конференции «Фахретдиновские чтения»

17.11.2022 в Забайкальском государственном университете состоялось пленарное заседание IX Межрегиональной научно-образовательной конференции «Фахретдиновские чтения», в котором приняли участие начальник Управления А.В. Моисеева и специалисты отдела по делам некоммерческих организаций.

Организаторами конференции выступили Духовное управление мусульман Российской Федерации, Правительство Забайкальского края, Московский исламский институт, Забайкальский государственный университет, Центр исламских исследований СПбГУ совместно с Духовным управлением мусульман Забайкальского края и при поддержке издательского дома «Медина».

Конференция приурочена к 1100-летию официального принятия ислама народами Волжской Булгарии, 115-летию со дня основания Читинской соборной мечети и Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

Открыл заседание Губернатор Забайкальского края Александр Михайлович Осипов, обратившись к присутствующим с приветственным словом.

Прозвучали доклады исламоведов, историков и краеведов об истории ислама в Забайкальском крае и культурном многообразии народов Забайкалья.

Кроме того, в Забайкальском государственном университете открыта музейная выставка «Ислам в Забайкалье: от истории к современности».

Духовное управление мусульман Российской Федерации

https://www.dumrf.ru/common/event/21469

17 ноября 2022 14:12

IX «Фахретдиновские чтения» прошли в Забайкальском крае

В Чите в Зале заседаний Ученого совета Забайкальского госуниверситета сегодня прошла IX Межрегиональная научно-образовательная конференция «Фахретдиновские чтения», посвященная вопросам истории и современности ислама в Забайкалье. В мероприятии приняли участие духовенство – исламские религиозные деятели из Уральского, Сибирского, Дальневосточного федеральный округов, представители Буддийской традиционной сангхи России. ученые, исламовелы. представители правительства региона, студенты университета.

Участников конференции поприветствовал губернатор Забайкальского края Александр Осипов, который отметил, что в наше время важно обращаться к истокам. «Очищая от всего наносного, от огромного количества стереотипов, которые мы обрели за века, и погружаясь в ту первоначальную чистоту, мы скорее всего будем находить ответы», - заявил глава региона.

Приветствие участникам конференции направил духовный лидер мусульман России муфтий шейх Равиль Гайнутдин, который отметил, что особое место для России, как государства обширного в территориальном, этническом, религиозном и культурном отношении, занимают краеведческие исследования. «Такие исследования в силу того, что всегда нацелены на изучение местной истории региона, способны развить и углубить интерес к родным краям, ибо каждый уголок нашей страны является хранителем самобытных традиций. В этом смысле тематика и цели данной конференции очень важны, так как в год 1100-летия официального принятия ислама народами Волжской Булгарии (922-2022) призваны охватить актуальные вопросы исторического и современного развития ислама в Забайкальском крае, осветить его место и роль в общественной жизни целого региона», - подчеркнул муфтий Гайнутдин.

В современном мире, где присутствует многообразие народов и религий на одной территории, традиционные ценности могут стать предметом манипуляций извне, подчеркнул первый заместитель председателя ДУМ РФ доктор теологии Дамир Мухетдинов. «Ислам уже много столетий распространился в этом регионе так же, как наши другие наши традиционные

религии: буддизм и, конечно же, христианство. Они всегда были представлены на территории всей Российской Федерации. На протяжении столетий мы сообща смогли сохранить межрелигиозный мир и взаимопонимание», - сказал религиозный деятель.

С приветственным словом от лица ДУМ Забайкальского края и мусульманской общины всего региона выступил председатель ДУМ ЗК имам-мухтасиб Алмаз Салахов. В своем докладе он подвел итоги работы возглавляемого им ДУМ Забайкальского края и высказал слова благодарности в адрес ДУМ РФ во главе с муфтием Гайнутдином, Забайкальского госуниверситета и правительства региона за поддержку.

В ходе работы конференции участники рассмотрели такие вопросы как: исторические вехи развития ислама в регионе; культурное многообразие народов Забайкалья; межрелигиозное и межнациональное взаимодействие.

Как отметили ораторы, 1100 летняя история ислама в России оставила след в культурном коде страны, образовательных и воспитательных процессах, а исламские ценности закрепились как общечеловеческие. Изучение многовекового опыта позволит определить и приоритеты на будущее, и потому конференция рассчитана на достижение практических результатов, подчрекнули они.

Главным является обращение к российской молодежи — студентам, в том числе студентам Забайкальского госуниверситета, с раскрытием темы истории и культуры России, наших глубоких корней, где ислам играет очень большую роль, отметил профессор кафедры философии ЗабГУ Артем Жуков.

Конференция была приурочена к 1100-летию официального принятия ислама народами Волжской Булгарии, Году культурного наследия народов России и 115-летию со дня основания Читинской Соборной мечети.

Организаторами мероприятия выступили: Духовные управления мусульман Российской Федерации и Забайкальского края, правительство Забайкальского края, Московский исламский институт и Забайкальский государственный университет при поддержке Издательского дома «Медина».

Мусульмане России

http://islamdumso.ru/blog/imam-muhtasib-sverdlovskoj-oblasti-artur-muhutdinov-prinyal-uchastie-v-rabote-fahretdinovskih-chtenij-v-chite 19.11.2022

Имам-мухтасиб Свердловской области Артур Мухутдинов принял участие в работе Фахретдиновских чтений в Чите

Полномочный представитель муфтия шейха Равиля Гайнутдина в Уральском Федеральном округе, председатель Духовного управления мусульман Свердловской области (Уральский Мухтасибат) имам-мухтасиб Артур Мухутдинов принял участие в работе IX Межрегиональной научно-образовательной конференции «Фахретдиновские чтения», которая прошла 16 ноября в Забайкальском крае – г. Чите на площадке Забайкальского госуниверситета.

Организаторами мероприятия, которое было приурочено к 1100-летию официального принятия ислама народами Волжской Булгарии, году культурного наследия народов России и 115-летию со дня основания Читинской Соборной мечети, выступили Духовные управления мусульман Российской Федерации и Забайкальского края, правительство Забайкальского края, Московский исламский институт и Забайкальский государственный университет при поддержке Издательского дома «Медина».

История и современность ислама в Забайкалье – основные вопросы, которые были вынесены в повестку чтений.

Духовный лидер мусульман России муфтий шейх Равиль Гайнутдин направил приветствие участникам конференции. Спикерами мероприятия были губернатор Забайкальского края Александр Осипов, первый заместитель председателя ДУМ РФ доктор теологии Дамир Мухетдинов, председатель ДУМ Забайкальского края имам-мухтасиб Алмаз Салахов, а также религиозные деятели, ученые, исламоведы и представители правительства региона...

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr news/?id=12974

22 нояб 2022, 07:49

Вопросы развития ислама в Забайкалье обсудили на межрегиональной конференции в Чите

В конце минувшей недели в Чите состоялась IX Межрегиональная научно-образовательная конференция "Фахретдиновские чтения" на тему "Ислам в Забайкалье: история и современность". Это научное событие было приурочено к 1100-летию официального принятия ислама народами Волжской Булгарии, 115-летию со дня основания Читинской Соборной мечети и Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Поэтому значимыми на конференции были не только обсуждаемые темы, но и высокий статус ее участников.

В научной части чтений прозвучали доклады исламоведов, историков, краеведов, социологов, а также религиозных и общественных деятелей об истории ислама в регионе, культурном многообразии народов Забайкалья и современных тенденциях развития ислама. Напомню, событие приурочено к значимой для каждого российского мусульманина дате - 1100 лет назад народы Волжской Булгарии в качестве государственной религии официально приняли ислам, что стало отправной точкой развития конфессии в России. Богатая многовековая история позволяет и сейчас определять приоритеты на будущее и достигать практических результатов, отметил один из организаторов конференции - профессор кафедры философии Забайкальского государственного университета Артем Жуков.

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=12944

15 нояб 2022, 07:48

Деловая межвузовская игра по экономике "Ключевая ставка" прошла в Чите

Деловую межвузовскую игру по экономике "Ключевая ставка" провели среди студентов краевой столицы. Для одних - это знакомство с целями и принципами денежно-кредитной политики, для других - закрепление ранее полученных знаний. Какие задания выполняли игроки и для чего в таком формате проводят встречи сотрудники Отделения Чита Банка России с учащимися, расскажет Юлия Пащенко.

В разных форматах. Сотрудники Банка России не первый год стоят на страже финансовой грамотности населения. Они повышают ее, проводя встречи со школьниками, конкурсы, онлайнуроки, выставки, выпуская не только методические материалы для учителей, но и раскраски, познавательные сканворды для детей. Проводят эксперты и деловую игру "Ключевая ставка" для студентов, и впервые она прошла в Чите для учащихся разных вузов, рассказывает заместитель начальника экономического отдела Отделения Чита Банка России Денис Андреев.

<...> В этот раз игру проводили для студентов, учащихся не только в разных вузах, но и на разных факультетах. Поэтому они предельно внимательно слушали вводную часть.

Дарья Крюкова, первокурсница историко-филологического факультета ЗабГУ: "Законспектировала немного из лекций, надеюсь это поможет. Все, что было на слайдах: формулы, причины инфляции, инфляционные ожидания, цель, трансмиссионный механизм - все вкратие".

За ходом игры следят агенты, модераторы - студенты волонтерского отряда "Капитал". Его командир Ксения Сущих рассказывает: они и сами опробовали деловую игру "Ключевая ставка" еще весной, было непросто, но довольно интересно. Теперь же следят, чтоб участники правила не нарушали, а также направляют, объясняют, подсказывают.

<...> Студенты в рамках первого раунда игры проводят исследования и выявляют причины и последствия различных событий в экономике. Отвечают на открытые вопросы, решают кроссворды. Набранные баллы они обменивают на пропуски. Не все задания даются легко, говорит студентка 4 курса юридического факультета ЗабГУ Дарья Синева, некоторые требуют точных знаний.

Дарья Синева, студентка 4 курса юридического факультета ЗабГУ: "Ну вот: когда Фидель Кастро захватил власть на Кубе, он запретил одну популярную сейчас финансовую настольную игру, какую? Это Монополия. Это, пожалуй, единственная из популярных финансовых игр и помимо этого это факт исторический. И тут также вопрос про то, что Рамзеса второго мумию перевозили, для этого специально нужно было сделать паспорт, то есть выпускали паспорт для этой мумии, было написано там, что ему очень много лет, где он родился и так далее, то есть это тоже интересный факт из истории".

Не только по истории, в некоторых заданиях требовались знания по математике и экономике. Анжела Козулина - студентка третьего курса факультета экономики и управления ЗабГУ, взяла роль под стать своей специальности - учится она на экономиста, в игре же стала представителем Федеральной службы государственной статистики, решает задачки.

Анжела Козулина, студентка третьего курса факультета экономики и управления ЗабГУ: "Например, задача - семья приобрела в магазине детское питание на 990 рублей с НДС, сколько рублей в этой сумме пришлось на налог. И соответственно рассчитываем НДС

как 20%, получается 165 рублей. И вот: трехзначное число состоит из возрастающих цифр, если это число прочитать, то все слова будут начинаться на одну и ту же букву, что это за число? 147 - то есть все цифры этого числа начинаются на одну и ту же букву, когда читаешь"...

- Анонс «Векторы развития АТР обсудят молодые ученые на форуме в ЗабГУ»
- Новость «Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ работает группа выходного дня для детей участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ обсудят направления развития ислама в Забайкалье»
- Анонс «Волейболисты из трех регионов сразятся за победу в турнире памяти Тамаровского в ЗабГУ»
- Новость «Вопросы развития ислама в Забайкалье и России обсуждают на межрегиональной конференции в ЗабГУ»
 - Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
 - Новость «ЗабГУ присоединился к ассоциации «зелёных» вузов России»
- Новость «Студенты ЗабГУ призёры всероссийской олимпиады по проектированию карьеров»

Радио «Маяк»

- Анонс «Векторы развития АТР обсудят молодые ученые на форуме в ЗабГУ»
- Новость «Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ работает группа выходного дня для детей участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ обсудят направления развития ислама в Забайкалье»
- Анонс «Волейболисты из трех регионов сразятся за победу в турнире памяти Тамаровского в ЗабГУ»
- Новость «Вопросы развития ислама в Забайкалье и России обсуждают на межрегиональной конференции в ЗабГУ»
 - Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
 - Новость «ЗабГУ присоединился к ассоциации «зелёных» вузов России»
- Новость «Студенты ЗабГУ призёры всероссийской олимпиады по проектированию карьеров»

Радио «Вести ФМ»

https://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=3278

09 нояб 2022, 17:55

Всемирный день молодежи: о проектах, инициативах и планах забайкальского студенческого сообщества

Гости студии - директор центра поддержки студенчества и молодежных инициатив Управления по работе с молодежью ЗабГУ Татьяна Перетолчина и студентки ЗабГУ - председатель объединенного совета обучающихся Алина Гайдук и член открытой ассоциации волонтерских отрядов "ГородОК" Софья Шмакотина.

https://gtrkchita.ru/vfm news/?id=3279

09 нояб 2022, 18:55

Актуальные проблемы молодежи России и Забайкалья

Гости студии - директор центра поддержки студенчества и молодежных инициатив Управления по работе с молодежью ЗабГУ Татьяна Перетолчина и студентки ЗабГУ - председатель объединенного совета обучающихся Алина Гайдук и член открытой ассоциации волонтерских отрядов "ГородОК" Софья Шмакотина.

https://gtrkchita.ru/vfm news/?id=3286

15 нояб 2022, 17:55

Темная сторона энергетики: опасность в воздухе над Читой

Гость студии - доцент кафедры энергетики **Забайкальского государственного университета** Михаил Кобылкин.

https://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=3287

15 нояб 2022, 18:55

Гость студии - доцент кафедры энергетики **Забайкальского государственного университета** Михаил Кобылкин.

- Анонс «Векторы развития АТР обсудят молодые ученые на форуме в ЗабГУ»
- Новость «Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ работает группа выходного дня для детей участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ обсудят направления развития ислама в Забайкалье»
- Анонс «Волейболисты из трех регионов сразятся за победу в турнире памяти Тамаровского в ЗабГУ»
- Новость «Вопросы развития ислама в Забайкалье и России обсуждают на межрегиональной конференции в ЗабГУ»
 - Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
 - Новость «ЗабГУ присоединился к ассоциации «зелёных» вузов России»
- Новость «Студенты ЗабГУ призёры всероссийской олимпиады по проектированию карьеров»

Радио «Сибирь»

- Анонс «Векторы развития АТР обсудят молодые ученые на форуме в ЗабГУ»
- Новость «Центр буддийского образования и культуры появится в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ работает группа выходного дня для детей участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ обсудят направления развития ислама в Забайкалье»
- Анонс «Волейболисты из трех регионов сразятся за победу в турнире памяти Тамаровского в ЗабГУ»
- Новость «Вопросы развития ислама в Забайкалье и России обсуждают на межрегиональной конференции в ЗабГУ»
 - Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
 - Новость «ЗабГУ присоединился к ассоциации «зелёных» вузов России»
- Новость «Студенты ЗабГУ призёры всероссийской олимпиады по проектированию карьеров»

Российская газета

 $\frac{https://rg.ru/2022/11/10/reg-dfo/v-zabajkale-sozdadut-centr-buddijskogo-obrazovaniia-i-kultury.html\\ 10.11.2022\ 06:48$

В Забайкалье создадут центр буддийского образования и культуры

Научно-образовательный центр, направленный на развитие и поддержку буддийского образования и культуры, появится в Забайкальском крае. Его создадут на базе Забайкальского государственного университета. Такое решение было принято на заседании ученого совета вуза.

Идея создания после Межрегиональной центра появилась научно-практической конференции студентов и молодых ученых "Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт взаимодействия", которая прошла в университете в сентябре при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям. Участие в ней принимали также ученые других высших учебных заведений Сибири и Дальнего Востока.

Как отмечают в пресс-службе ЗабГУ, центр будет создан для реализации ряда научнообразовательных мероприятий, которые планируют провести в Забайкалье и других регионах России. Он также позволит делится опытом. Так в забайкальском вузе уже сейчас существуют курсы, посвященные истории, философии, искусстве и архитектуре буддизма, регулярно проходят тематические лекции.

"Буддийское образование - выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. Именно задачей его сохранения продиктовано открытие на базе ЗабГУ центра, в рамках деятельности которого будут проводиться работы по исследованию и развитию монастырского буддийского образования в Забайкальском крае. В современной ситуации буддийское образование

нуждается во всесторонней поддержке, в том числе в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы "Буддийское образование", - заявила заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

Учительская газета

https://ug.ru/v-zabajkale-poyavitsya-czentr-buddijskogo-obrazovaniya-i-kultury/ 10 ноября 2022 В Забайкалье появится центр буддийского образования и культуры

В Забайкалье появится научно-образовательный центр, который будет заниматься развитием и поддержкой буддийского образования и культуры.

Центр буддийского образования и культуры будет создан на базе Забайкальского государственного университета. Он займется развитием и поддержкой буддийского образования и культуры.

Как сообщается на сайте вуза, идея создание центра появилась после Межрегиональной научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия», которая прошла в университете в сентябре при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям.

В задачи центра будет входить реализация ряда научно-образовательных мероприятий, которые будут проходить не только в Забайкалье, но и в других регионах России.

Кроме того, подобный центр необходим, чтобы делиться опытом. Так, например, в забайкальском вузе уже сейчас существуют курсы, посвященные истории, философии, искусству и архитектуре буддизма. А также регулярно проходят тематические лекции.

Как заявила заведующая кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна ЗабГУ Маргарита Гомбоева, буддийское образование несет в себе выдающееся наследие интеллектуальной мысли России и мира. В задачу центра будет входить его сохранение и популяризация. По ее мнению, буддийское образование сейчас нуждается во всесторонней поддержке, в том числе и в вопросах лицензирования буддийских образовательных учреждений и легитимизации их многовековых традиций посредством создания образовательной программы «Буддийское образование».

Комсомольская правда – Иркутск

https://www.irk.kp.ru/daily/27474/4681346/

22 ноября 2022 20:43

Служил на Кавказе, снимался в кино. Что известно о сити-менеджере Читы, который добровольно отправится в зону СВО

Сити-менеджер Читы Александр Сапожников ушел в отставку, чтобы отправиться добровольцем в зону СВО. Об этом политик заявил в своем Telegram-канале. Мужчина решил, что он как десантник с боевым опытом принесет больше пользы сейчас в качестве участника спецоперации.

Сити-менеджер Читы Александр Сапожников отправится добровольцем в зону СВО

Что известно о сити-менеджере Александре Сапожникове? Александр Сапожников родился в городе Краснокаменск, Читинской области. Ему 46 лет. Из биографической справки на сайте «Единой России» известно, что в 90-е годы он проходил срочную службу в вооруженных силах РФ, в рядах воздушно-десантных войск. Принимал участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе. Там же получил ранение. В 1998 году Сапожников подписал контракт и его перевели в автомобильную бригаду города Читы. В 2009 году старые раны дали знать о себе и Александр Сапожников был уволен из армии по состоянию здоровья. Является ветераном боевых лействий.

В 2013 году мужчина окончил Забайкальский государственный университет по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство». А в 2014 году началась его политическая карьера. Именно в этот год Александра Сапожникова избрали депутатом Думы городского округа «Город Чита».

Вечорка

https://gazetavechorka.ru/news/2022/11/09/v-zabgu-poyavilsya-novyy-prorektor

9 нояб. 2022

В ЗабГУ появился новый проректор

На смену Алисе Хатьковой на пост проректора по науке и инновациям ЗабГУ пришел бывший заместитель проректора по научной работе ДВФУ Илья Купряшкин.

Изменения в персоналиях сайта ЗабГУ появились 9 ноября.

На сайте также отмечают, что руководителем бухгалтерского учета и финансового контроля университета стала Марина Кантур. Раньше женщина работала на аналогичной должности в Школе педагогики ДВФУ.

Напомним, ректором ЗабГУ в сентябре стала Оксана Мартыненко из ДВФУ. После этого в ректорате вуза начались кадровые и финансовые перестановки. Студенты коммерческих отделений стали должниками за целый семестр вперед.

Забайкальский рабочий

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/zabgu-prisoedinilsya-k-assocziaczii-zelyonyh-vuzov-rossii/21/11/2022 B 23:17

ЗабГУ присоединился к ассоциации «зелёных» вузов России

Забайкальский госуниверситет и межрегиональная общественная экологическая организация «ЭКА» подписали соглашения о сотрудничестве и вступлении ЗабГУ в Ассоциацию «зеленых» вузов России. В объединение входят 140 университетов из 50 регионов страны. Об этом 21 ноября сообщается на официальном портале региона.

Ассоциация «зеленых» вузов России является общероссийским молодежным экообъединением представителей студенческих экоклубов. Она создана на снижение экологического следа учебного заведения. Инициатором присоединения ЗабГУ к организации выступили волонтёры студенческого отряда «Эдельвейс».

— Нам это даёт возможность обмениваться идеями, планами, консультироваться и делиться опытом с другими университетами по организации мероприятий, направленных на сохранение комфортной и чистой природной среды. Теперь мы можем создавать совместные мероприятия со студентами и преподавателями других университетов нашей страны, — прокомментировал председатель отряда «Эдельвейс», студент ЗабГУ Михаил Задорожин.

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/bolee-200-zabajkalczev-prinyali-uchastie-v-inklyuzivnyh-volontyorskih-kvestah/ 19/11/2022 в 11:12

Более 200 забайкальцев приняли участие в инклюзивных волонтёрских квестах

Межрайонные инклюзивные волонтёрские квесты прошли в Забайкалье. В них приняли участие более 200 человек, для которых были организованы обучающие семинары, мастер-классы и игры. Об этом 18 ноября сообщается на сайте министерства труда и социальной защиты населения Забайкалья.

Специалисты Всероссийского общества инвалидов Забайкалья и **регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ** посетили Краснокаменск, Сретенск, Приаргунск и Чернышевск.

— В течение двух недель они работали с местными волонтёрами учебных заведений и активистами общественных организаций инвалидов. Участники познакомились с опытом работы волонтёрского отряда «Ойкос», с особенностями проведения чемпионата профмастерства «Абилимпикс», а также узнали, в чём особенность работы с людьми с инвалидностью, — сообщают в ведомстве...

https://zabrab75.ru/news/proisshestviya/prokuratura-proverit-informacziyu-o-zaderzhkah-zarplat-ohrannikov-v-zabgu/ 15/11/2022 в 16:06

Прокуратура проверит информацию о задержках зарплат охранникам корпусов ЗабГУ Сотрудники прокуратуры проверят информацию о задержках зарплат охранникам корпусов Забайкальского государственного университета в Чите. Об этом 15 ноября сообщается на сайте прокуратуры Забайкалья.

— В ходе проверки представители надзорного ведомства оценят соблюдение прав работников на своевременную оплату труда в учреждении, — уточнили в ведомстве.

Отмечается, что при выявлении нарушений виновных привлекут к ответственности.

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/akter-valerij-yaremenko-vstretitsya-zhitelyami-rajonov-zabajkalya-i-studentami/ 14/11/2022 в 13:34

Звезда мюзикла «Нотр Дам де Пари» (16+) Валерий Яременко встретится жителями районов Забайкалья и студентами

Исполнитель главных ролей в мюзиклах «Нотр Дам де Пари» (16+) и «Иисус Христос — суперзвезда» (16+) Валерий Яременко выступит в Забайкалье в рамках проекта «Читаем со смыслом», инициированного Минкультуры региона. Он исполнит музыкально-поэтический

спектакль «Поэзия серебряного века» (12+) и проедет с гастролями по районам края. Об этом 14 ноября сообщается на официальном портале региона.

23 ноября в 12:00 он встретится со студентами Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, а в 15:00 — Забайкальского государственного университета. Пребывание актера в краевой столице завершится выступлением на сцене Дома офицеров Забайкальского края...

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/bolee-200-chelovek-iz-11-regionov-rossii-uchastvovali-v-festivale-sinilgen-v-chite/ 14/11/2022 в 11:4

Более 200 человек из 11 регионов России участвовали в фестивале «Синилгэн» в Чите

Межрегиональный фестиваль национальных традиций и народного творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока «Синилгэн» проходил в Чите два дня. Участие в нем приняли более 200 человек из 11 регионов России. Об этом сообщили в прессслужбе компании «Удоканская медь», которая принимала участие в организации.

- В Читу приехали творческие коллективы, мастера декоративно-прикладного искусства, музыканты, певцы. Фестиваль стал крупнейшим событием Года культурного наследия народов России.
- <...> По словам заместителя генерального директора компании «Удоканская медь» Юлии Шабалы, межрегиональный фестиваль позволяет погрузиться в уникальные традиции культуры коренных малочисленных народов.
- Основой культурной идентичности является язык, позволяющий остаться самобытным этносом. И мы стараемся помочь эвенкам сберечь их культурный код, уточнила она.

По ее словам, сегодня из 38 тысяч эвенков родной язык используют лишь около 5 тысяч человек. Чтобы дети не разучились понимать эвенкийский, смогли изучать его, в Каларском округе создается лингафонный класс языка орочон, ранее компания совместно с Забайкальским государственным университетом разработала онлайн-курсы, поддерживает работу языковых кружков. Кроме того, поддерживаются семьи эвенков, ведущих традиционную хозяйственную деятельность, сохранение ремёсел и фольклорных традиций народа...

https://zabrab75.ru/articles/no-articles_category/yurij-pavlenko-moya-lyubov-i-sudba-geologiya-okonchanie/ 12/11/2022 в 09:29

Юрий Павленко: Моя любовь и судьба – геология (окончание)

Так говорит о себе доктор геолого-минералогических наук, лауреат премии Совета Министров СССР, почётный разведчик недр, **профессор Забайкальского госуниверситета Юрий Павленко.** На днях в родном учебном заведении Юрия Васильевича чествовали и поздравляли с 85-летним юбилеем. Редакция «Забайкальского рабочего» поздравляет именинника со значимой датой. Желаем Юрию Васильевичу крепкого здоровья и долголетия, в свою очередь, предлагаем забайкальцам рассказ о знаменитом земляке...

<u>https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/semi-mobilizovannyh-muzhyam-za-nas-ne-bespokojtes-vozvrashhajtes-zhivymi/</u> 9/11/2022 в 11:55

Семьи мобилизованных — мужьям: За нас не беспокойтесь, возвращайтесь живыми

У семерых жительниц села Елизаветино Читинского района в сентябре этого года мобилизовали мужей.

Осень в сапогах

Возраст мобилизованных самый разный. Есть те, кто буквально несколько лет назад служил срочную службу и еще не забыл громкие команды ротного: «Стройсь» и «Разойдись». Однако большинство призванных отдало воинский долг еще в 90-е, и армия им кажется уже чем-то далеким, чем-то из другой, не твоей жизни.

<...> Как помочь себе в сложное время? – Помогать другим

Комментарий кандидата психологических наук, доцента кафедры психологии образования ЗабГУ Ларисы Бобылевой

— Сейчас самое важное — это грамотная психологическая помощь. Та ситуация, в которой находятся семьи мобилизованных, это ситуация кризисного состояния. Причем оно характеризуется кумулятивным, то есть накопительным эффектом.

Принцип: «Не навреди»

— К сожалению, на сегодняшний день большинство психологических служб в Забайкалье оказалось не готово к работе именно с этой категорией граждан. Десятилетиями мы жили в мирное время и были ориентированы на совсем другие разделы психологии. Запрос на кризисную

психологию в обществе был небольшим. Она развивалась только в МЧС, клинической психологии.

На мой взгляд, сегодня специалистам-психологам необходимо прежде всего отталкиваться от принципа: «Не навреди». Если вы знаете, что у вас нет опыта, навыков и компетенций в работе с такой категорией населения, то начните с профессиональной переподготовки. Неграмотное вмешательство в травматическое состояние приведет к ухудшению кризиса, и вы можете навредить человеку.

Я знаю, что были даже попытки обзвона семей мобилизованных с вопросом о том: «Есть ли у вас проблемы?». В данном случае сама постановка вопроса уже неграмотная.

Что касается жен мобилизованных, близких родственников, детей, родителей, то общего совета, как вести себя в данной ситуации, быть не может. Все индивидуальны, и все зависит от личностных особенностей, семейной ситуации, социального окружения. Если родственники сплотились, то человек не будет чувствовать себя одиноким. Его будет кому поддержать, будет кому с ним поговорить. А бывает и так, что женщина замыкается, уходит в себя.

Как психолог, я бы могла дать один совет: не надо стремиться объединяться в группы, где у людей сложилась подобная ситуация. Пытайтесь стать частью группы, которая не вовлечена в ваши проблемы. Вы, наверное, скажете: «Меня в ней никто не поймет». Да, действительно, это так. В то же время вы сами себя не будете держать в постоянной ситуации психологического травматизма. Необходимо отвлекаться, уходить в другую среду, пытаться смотреть на мир с позитивной стороны, с позиции веры в то, что все будет хорошо, хотя и достаточно сложно. Для психологической самопомощи важно формировать и хранить для себя конструктивный настрой.

Обращайтесь к специалисту

— Сейчас все наше общество приняло на себя тяжелую ношу. Но тем не менее даже в самые мрачные дни нашего государства у людей находилось место для позитивного взгляда на мир, для возможности смотреть вперед. Сегодня многие мне говорят: «Мы не можем строить планы». И это еще одна из травматичных ситуаций для человека. Но ведь планы можно строить на день, на неделю. Поэтому советую строить планы на ближайшее время. А самое главное, если вы чувствуете, что вам нужна помощь, обращайтесь к специалисту. Стучитесь во все двери. Если не получилось получить помощи от одного специалиста, не отчаивайтесь, ищите «своего» врача». Необходимо быть готовыми к тому, что не каждый специалист сможет вам помочь. Если вы являетесь супругой мобилизованного и к вам за поддержкой обратилась супруга его сослуживца, то посоветуйте ей записаться на прием к психологу, психотерапевту. Важно то, что ресурсным состоянием самопомощи является посильная помощь кому-то.

Требование безопасности

— Необходимо готовить себя к тому, что сотовой связи в зоне проведения СВО нет. Но должно быть четкое понимание, что отсутствие связи — это требование безопасности. И если телефон отключен, то требование безопасности, которое сохранит жизнь вашему близкому человеку, выполняется. Необходимо именно с этой точки зрения воспринимать данную информацию.

Если у вас возникают какие-то вопросы, смело звоните на «горячие линии», которые действуют в Забайкалье, на федеральном уровне. На том конце провода вас выслушают, обязательно подскажут, как поступить в той или иной ситуации.

К сожалению, сегодня мы все живем во вредоносной информационной среде. Регулярно распространяются фейки о том, что «воюет одно Забайкалье». Это неправда — воюет вся страна. По всей России призвали мужчин, и когда из небольшого села призвали 8-10 человек, это наглядно демонстрирует ситуацию, характерную для всей территории страны. Точно так же сегодня в Москве, Питере, Самаре, во всех городах нашей Родины люди находятся в состоянии тревоги, собирают гуманитарную помощь, отдают частичку себя, чтобы помочь участникам спецоперации.

Самопомощь

— Очень часто мы страдаем от своего бессилия, что никак не можем повлиять на ситуацию. Поэтому один из видов самопомощи — это влияние на ситуацию включением в волонтерскую деятельность. Нахождение в таких группах очень полезно. Вы вносите вклад в общее дело, начинают работать позитивные механизмы мобилизации психики и ее восстановления.

Могу отметить, что сейчас на психологическую помощь в России высочайший запрос. Сейчас в этом направлении работает центр социально-психологической помощи «Доверие», центр «Дар» и ряд других. В ЗабГУ открыли группы выходного дня для семей мобилизованных,

при вузе работает психологический центр. Там могут поддержать человека, выслушать его, перенаправить к другому специалисту, если это необходимо.

Аргументы и факты – Забайкалье

Прокуратура проверит информацию о задержании зарплат охранникам ЗабГУ

Прокуратура Ингодинского района Читы начала проверку по информации СМИ о задержках зарплат охранникам корпусов ЗабГУ, сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

В ходе проверки прокуратура оценит соблюдение прав работников. В случае выявления нарушений, виновных привлекут к ответственности.

Отметим, что информация о задержках зарплат появилась на портале Заб.ру. Источник издания сообщил, что охранники в одном из корпусов университета объявили забастовку.

«Читинское обозрение» №46 (1738) от 16.11.2022 г.

«Короткой строкой»

В ЗабГУ состоялась II игра сурдологического интеллектуального клуба «Train Brain (Тренируй мозги): код культуры 2022».

«Короткой строкой»

Научно-образовательный центр развития и поддержки буддийского образования и культуры в Забайкалье создадут на базе ЗабГУ.

«В Чите презентовали книгу, посвящённую 100-летию пионерии»

В Доме офицеров Забайкальского края состоялась встреча, в рамках которой презентовали книгу, посвящённую 100-летию Читинской областной пионерской организации имени В.И. Ленина, «Мы все из страны Пионерии». Научный руководитель книги — профессор ЗабГУ Татьяна Клименко.